

bnv 27. a görög kiállítók fogadása

sz/rj ie la

1971. május 28.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából péntek este a városligeti gundel étteremben fogadást adott az athéni kereskedelmi és iparkamara. a vendégeket, a magyar gazdasági élet képviselőit christos mitsacopoulos, görögország budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és panos skouras pavilonigazgató üdvözölte. megjelent a fogadáson dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja.  
/mti/

--

-16-

NA 2/40

-v é g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. május 29.

bb. 1. bartók béla levelei - pesten lakott egy fuvolás- az ünnepi könyvhét zenei ujdonságai

1/fe/rj zs la

1971. május 29.

a muzsika barátai is számos ujdonság között válogathatnak az ünnepi könyvhéten. megjelent demény jános: bartók béla levelei című munkájának negyedik kötete a zenemű kiadó gondozásában. a szerző azokat az új dokumentumokat adja közre, amelyek az 1955-65- közötti években kerültek napvilágra.

krudy gyula: „pesten lakott egy fuvolás,” címmel megjelent kötetének írásait az író több ezer novellájából, tárcájából válogatták össze. a kötet az orfeumtól az operabálig, a cigányzenétől a hangversenyig a régi pest zenei életéről ad képet.

a zenei kiadványok között figyelmet érdemel néhány zeneelméleti, a zenei ismeretterjesztésben fontos szerepet betöltő kötet. így ismét kapható lesz losonczi ágnes: a zene életének szociológiája című műve, amely a zene és a társadalom viszonyáról szóló ismereteket gazdagítja. a zenelélet sorozatban lát napvilágot kroó györgy három könyve: a „vita a zenekritikáról,” a „zene és műveltség,” a „kortárs zeneszerzők között,” továbbá feuer mária „kinek kell a modern zene?,” és huszár klára „operarendezés,” című munkája. /mti/

--

NA

- 1 -

bb. 2. június 2-án nyitják meg a korszerűsített aggteleki barlangszállót

vid/ká/rj hgy

1971. május 29.

a nagy idegenforgalmi látogatottságnak örvendő aggteleki barlangvidék új turistaszállóval gazdagodott. a régi, ugynevezett barlang-szállót egymillió háromszázezer forintos költséggel korszerűsítették. a központi fűtéssel, hideg-meleg víz szolgáltatással ellátott szállóban egyszerre nyolcvankét vendéget helyezhetnek el. a szobákat télen-nyáron igénybe vehetik a turisták. a korszerűsített szálloda földszinti részén állandó jellegű ismeretterjesztő terem rendeznek be, ahol a későbbiekben bemutatják a barlang és lakóinak életét, a sziklaüregekből előkerült munkaeszközöket, emléktárgyait. fényképeken és rajzokon szemléltetik a barlang élővilágát, s kiállítják a környéken talált cseppkőképződmények érdekesebb darabjait.

az újjáépített barlangszállót június 2-án nyitják meg. /mti/

--

bb. 3. a kánikula „vizmérlege”, : kétmillió köbméter pluszfogyasztás - a beruházási tervek a nyári vízhiány megszüntetését ígérik.

i/pr/rj zs hagy

1971. május 29.

fehér péter, az mti munkatársa jelenti:

a „próbanyár”, alaposan megnehezítette a fővárosi vízművek dolgát: a víznyerő kutak már-már teljesítőképességük felső határán dolgoztak. a csaknem három hétig tartó kánikula alatt kétmillió köbméterrel több vizet juttattak a csőhálózatba, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában. a fokozódó vízigenyvel nagyrészt sikerült lépést tartani, s csupán a magasabb emeleteken, a budai hegyvidék egyes részein volt kisebb-nagyobb, átmeneti vízhiány. a fordulópontra május 23-a volt, amikor a nyári zápor jócskán zudított vizet a fővárosra, s a szünnapot tartó üzemek is legalább százezer köbmétert „hagytak meg”, a lakosoknak. a napi rekordfogyasztás egyébként május 21-én volt: 874.000 köbméter. a meleg enyhültével, a fogyasztás mérséklődésével emelkedett a vízszint a kőbányai, a gellérthegyi és a krisztinai tárolókban, s már elegendő viz gyűlt össze a zavartalan ellátáshoz.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3. / a kánikula... 1. folyt./rj

a főváros negyedik ötéves fejlesztési terve biztató perspektívát tartalmaz a vízművek számára is: a következő esztendőkre beruházásai várhatóan végképp megszüntetik a már-már hagyományos nyári vízhiányt. a tervidőszak első esztendejében, az idén 460 millió forintot költenek a vízellátás javítására. a surányi vízműtelepen a közelmúltban helyeztek üzembe hat törpe-csáposkutak s folytatják a szentendre szigeti víznyerő-telepek bővítését. megkezdtek a váccal szemközli parton az újabb törpe-csáposkutak építését is, ezek vízhozama várhatóan eléri majd a napi 40 000 köbmétert. 1975-re a fővárosi vízművek ivóvíz-termelő kapacitása 37 százalékkal nő, s eléri a napi 1.280 000 köbmétert. a vízellátásba bekapcsolt lakások száma 595.000-re szaporodnak, s a vízcsőhálózat hossza a jelenlegi 3400 kilométerről 3750 kilométerre nő. a tervidőszakban a legjelentősebb előrelépés a ma még rendkívül szűkös tárolókapacitás bővítése lesz: a víztárolók beofgadóképesége a jelenlegi 170 000 köbméterről 295.000 köbméterre nő. v

a víztermelő telepek fejlesztésével, a szentendre szigeti kutak jobb kiaknázásával, a váci és tahitótfalui vízmű létrehozásával újabb 180 000 köbméterrel növekszik a budapestnek juttatott napi vízmennyiség, míg a csepel szigeti kutak fejlesztése öt esztendő alatt napi 140 000 köbméternyi vizet „hoz a konyhára”, a magasabb emeleteken jelentkező vízhiányok megszüntetésére - s ennek várhatóan az v., a vi., és a vii. kerületiek örülnek majd leginkább - egy atmoszférával emelik a víznyomást. a jövő év nyarán már működni fog az új, nagynyomású gépház: a főváros északi határán épülő telepen hat, egyenként 100 000 köbméteres óriás-szivattyút állítanak fel. /ezek közül egy is biztosítani tudná két miskolc nagyságu város ellátását. / a tervidőszak végére befejezik az új, a korábbinál tíz méterrel magasabban fekvő, 100 000 köbméteres gellérthegy medence építését, végeznek a 4-es számú főnyomócső lefektetésével. ez a vezeték 14,6 kilométer hosszán huzódik majd a duna balpartján, s nyolc kilométerének keresztmetszete eléri az 1600 millimétert. ilyen nagy átmérőjű, ivóvízellátó vezeték Európában hazánkban kívül csak moszkvában és párizsban van. kőbánya, mátyásföld és a füredi uti lakótelep vízellátását a rákos-szentmihályi átemelő gépház felépülte oldja majd meg véglegesen - az átadás 1973-ra várható. /mti/

--

- 3 -

1/v/rj hgy

1971. május 29.

a héten újabb 22 kilométeres szakasz betonozásával készült el a betonutépítő vállalat a balatoni műút építkezésén. a munkálatok során ezen a szakaszon egymillió köbméter földet mozgattak meg, s a tükörsíma utfelület kialakítására 41 ezer köbméter betont használtak fel.

most a két és félméter széles leálló sávok kiépítését kezdték meg, ezt követően pedig a hidak végleges formáját alakítják ki, lépcsőket építenek, felállítják az utmenti szalagkorlátokat és utjelző táblákat, majd kialakítják a patkákat, részüket, amelyeket fűvesítenek és fásítanak.

a székesfehérvár és zamárdi-felső között húzódó új utszakaszt előreláthatólag július közepén adják át a forgalomnak, amikor lehetővé válik, hogy budapesttől - a lánchíd budai hídfőjétől - 112.5 kilométeres szakaszon roboghatnak kocsik az új műúton, a balaton felé. /mti/

-,-

bb. 5. június 20-tól jelentkezhetnek szakmunkásképzésre az érettségiző budapesti fiatalok

1/hi/rj zs hgy

1971. május 29.

háromezer most érettségiző budapesti fiatal jelentkezhet rövidített idejű - másfél-két éves - szakmunkásképzésre az ősszel kezdődő tanévben - közölték a fővárosi pályaválasztási intézetnél. összesen mintegy száz - ezen belül a lányoknak 40 - foglalkozási ágban nyílik lehetőség valamilyen szakma elsajátítására.

/folyt.köv./

MA

- 4 -

bb. 5. /június 20-tól jelentkezhetnek.. 1. folyt./rj

a másfél éves tanulóidejű szakmáknál az oktatási órák 85 százalékát a gyakorlati képzésre fordítják: a tanulók az első évfolyamon és a második évfolyam első felében hetenként egy napot töltenek elméleti oktatással, a többi napon szakmai gyakorlatokon vesznek részt. a középiskola negyedik osztályából kikerülő fiatalok a választott szakmát oktató iskolánál írásban vagy személyesen jelentkezhetnek, június 20-tól augusztus 15-ig. a felvételtől az iskola igazgatója dönt a vállalat, illetve a munkáltató meghallgatásával. a tanulóknak általában nem kell felvételi vizsgát tenniük. egyes szakmákban a különleges követelményeknek megfelelően -, például művészeti szakmák, ötvös, porcelánfestő, stb. - felvételi, valamint szakmai alkalmasságot megállapító vizsgálaton vesznek részt.

körülbelül kilencezer budapesti fiatalot képeznek ki az üzemek különböző szaktanfolyamokon a következő tanévben. a tanfolyamok, amelyeknek időtartama néhány hónaptól több évig terjed, részben szakmai végzettséget adnak - műszaki rajz, egészségügyi tanfolyamok, könyvesbolti előadói, stb. - más részük egy-egy munkaterületen, illetve meghatározott munkakörökhöz biztosítja a szükséges felkészülést, képesítést - például bank-postagyakornoki, közlekedési tanfolyamok, stb. a szaktanfolyamok nagyobb csoportjában a részvétel feltétele az előzetes munkavállalás, s meghatározott időtartamu munkahelyi gyakorlat.

az érvényben lévő rendelkezések jelentős kedvezményeket biztosítanak a szakmunkástanulóknak. például a társadalmi tanulmányi ösztöndíj összege egységesen havi 250 forint, amelyet a tanulók a vállalattal kötött írásbeli szerződés alapján kaphatnak. ezt az ösztöndíjat akkor is folyósítani kell, ha az adományozó vállalat a tanulót teljesítménybérben foglalkoztatja.

/folyt.köv./

- 5 -

MA

bb. 5. / junius ... 1. folyt./rj

a közepes vagy annál jobb előmenetelű tanuló a képzési idő utolsó félévében - az egységes képzési idejű szakmákban az utolsó negyedévben - ösztöndíj helyett teljesítménybérben is foglalkoztatható. a kereskedelmi és vendéglátó vállalatoknál képzett ipari tanulók a felnőtt dolgozókkal azonos feltételek mellett prémiumban részesíthetők. a tanulóknak oktatási szünet címén legalább 30 nap nyári, valamint a középiskolai diákokra megállapított mértékű téli és tavaszi szünetet biztosítanak. /mti/

--

bb. 6. illatfelhőben szeged

vid/ká/rj hgy

1971. május 29.

a májusi kánikula hatására a szokottnál korábban bontottak virágot a szegedi öreg hársfák. kellemes, édeskés illat árasztja el az utcákat. a több ezer hársfából a legtöbb a belvárosban található: a széchenyi téren, a móra ferenc parkban, a dugonics téren és szeged centrumának kisebb utcáiban. a városba érkező vendégeket - bármerre is járnak - mindenütt hárs-illat fogadja ezekben a hetekben. /mti/

--

- 6 -

bb 7. külföldre utazó szövetkezeti együttesek

i ol/tné szb la

1971. május 29.

az idén nyáron számos szövetkezeti együttes utazik külföldi vendégszereplésre. a gyulai szövetkezetek táncegyüttese, a „körös”, például résztvesz júliusban a 36. nizzai nemzetközi folklór fesztiválon. franciaországba utazik a szekszárdi afész táncegyüttese is, amelynek tagjai többségükben a szövetkezeti technikum diákjai. a dombóvári szövetkezetek „kapos”, táncegyüttese angol meghívásnak tesz eleget, 8-10 előadást tart angliában különböző városokban. nemzetközi fesztiválon, a jugoszláviai ochridban vendégszerepel a sátoraljajhelyi afész és a városi művelődési ház „hegyalja”, együttese. a bács megyei szövetkezetek öntevékeny művészeti együttesei közül több bonyolít kishatármenti cserét jugoszláv partnereivel.

a 80 tagú szolnoki „kodály kórus”, lengyelországi hangverseny-körúton vesz részt. magyar szövetkezeti énekkarokat fogadnak az ndk-ban, bulgáriában és az nszk-ban is.

az elkövetkező hónapokban azonban nemcsak a hazaiak utaznak, hanem külföldi együttesek is érkeznek hazánkban. a kapuvári szövetkezet tagjainak múlt évi svédországi vendégszereplését malmöiek viszonozzák júniusban. szekszárd vendége lesz augusztusban két francia együttes. győr-sopron megyébe a szomszédos ausztriából érkeznek öntevékeny művészeti együttesek a szövetkezetekhez. /mti/

--

bb 8. budapest-centenárium - stábbal a stressz nyomában - mi készül a kisfilm-studiókban?

i sző/pá szb zs

1971. május 29.

mozgalmas a kisfilm-studiók élete: buda és pest egyesülésének közelgő centenáriuma alkalmából kis józsef stábja „budapest 100 éves”, címmel színes filmet készít, amely a városrészek történetét, egységessé válásának mozzanatait, fejlődését, változását dolgozza fel. kolonits ilona a képzőművészet világába kalauzolja nézőit: szabó zoltán festőművészről, munkájáról, művészi törekvéseiről és környezetéről készít filmet.

kanadában kereste fel selye jánost, a stressz-elmélet világhírű magyar származású tudósát. legutóbb a magyar filmesek egy csoportja. a nagyjelentőségű kutatásokat, a professzor életét idéző alkotást még az időközben tragikus hirtelenséggel elhunyt vas judit vezetésével forgatták. a befejező mozzanatokat bodrossy félix, a film operatőre most végzi, s a film várhatóan júniusra készül el. /mti/

--

-7-

bb 9. újabb láttnivalók a balaton-parti muzeumokban

vid-ká szb hgy

1971. május 29.

benépesültek a balatonparti üdülőházak és sorra megnyitják a tóparti nyaralótelepek muzeumainak kiállításai. a rendező szervezetek felkészültek a növekvő forgalomra és számos új láttnivalót kínálnak a kirándulóknak.

a balaton-part legnagyobb üdülőtelepein és a közvetlen környék kiránduló központjaiban több, mint husz muzeum és kiállító helyiség várja a látogatókat. a muzeumok anyagát felfrissítették, kiállították az utóbbi időkben előkerült lelet-anyagokat és új szerzeményeket. a nyári időben 2-3 hetenként újabb képzőművészeti, helytörténeti és idegenforgalmi jellegű kiállításokat nyitnak a nagyobb muzeumokban. a keszthelyi balatoni muzeum a magyar tenger vidékének fejlődését bemutató gazdag anyagon kívül májustól szeptemberig a nagy magyar festők munkáiból összeállított balatoni képtár anyagát tárja a közönség elé. most készíttik elő keszthelyen az idegenforgalom huszéves fejlődését szemléltető kiállítást, majd sor kerül a sármelléki népművészetet reprezentáló bemutatóra. a terv szerint július 12-én nyitják meg keszthelyen az v. balatoni nyári képzőművészeti tárlatot.

a tihanyi muzeum június 6-án újabb kiállítási anyaggal gazdagodik: ekkor nyitják meg „építő századok”, címmel dobos lajos műemléki fotókiállítását. ugyanitt magyar hangszertörténeti kiállítást rendez a nemzeti muzeum, amelynek megnyitójára június 13-án kerül sor.

a veszprémi bakonyi muzeum állandó anyagán kívül percz jeno józsef mozaikművész kiállításával fogadja a látogatókat. május 30-án kerül sor borsos józsef emlékkiállítására, amelyet a festőművész születésének 150. évfordulója alkalmából rendeznek.

a balaton partján, a balatonfelvidéken és a bakonyban ezenkívül kéttucatnyi helytörténeti- és emlékmuzeum várja az érdeklődőket. ujdonságnak számít a sümegi vár szomszédságában nemrég megnyitott lovas muzeum és a tavaly elkészült bakonybéli skanzen. balatonszentgyörgyön, tihanyban és nagyvázsonyban tovább gyarapították a szabadtéri néprajzi muzeumok anyagát. gazdag anyagot, érdekes láttnivalókat tárnak a közönség elé a balatonfüredi, a badacsonyi és a sümegi irodalmi emlékmuzeumok is.  
/mti/

--

-8-

t

bb 10. bécsbe készül a bábszínház

1 szö/gg zs bh la

1971. május 29.

június elején ismét megrendezik az osztrák fővárosban az ünnepi játékokat, amelyekre most már második alkalommal hívták meg az állami bábszínház együttesét. ezúttal június 6-án, 7-én és 8-án a gyermekeknek - délutáni előadásokon - a jános vitéz báb-változatát mutatják be, a felnőttek számára pedig estéről-estére más-más produkcióval kedveskednek. így színre kerül bartók fából faragott királyfijának és csodálatos mandarinjának báb-pantomimja, továbbá becket jelenet szöveg nélkül című darabja is./mti/

--

bb 11. a tavalyinál több zöldségféle, olcsóbb áron

1 v/oá bh hgy

1971. május 29.

kedvezett az időjárás ay idén a zöldségféléknek. ezért lényegesen korábban ért be a saláta, a retek, a zöldpaprika, a kelkáposzta, s a zöldborsó, mint az elmúlt évben. a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés tavaly május 24-ig 16 millió fej salátát vásárolt a tsz-ektől és a háztáji gazdaságoktól. idén ugyancsak május 24-ig 24 milliót, karalábéból pedig az elmúlt évi 2 millió csomóval szemben idén 3 milliót kaptak a fogyasztók. a nagyobb mennyiség olcsóbb árakban is megnyilvánult, hiszen például a karalábé 8.50 helyett idén 2.80 forintba került május 28-án.

az egyesülés naponta országszerte 800 tehergépkocsi árut vásárol fel. ebből 400 teherautó zöldséget szállít a budapesti nagyvásártelepre. a zöldség-gyümölcs szállításába a volán 500-550 koccsival, a máv 30-35 vagonnal kapcsolódik be s külföldre kamionon is mennek. a primőr zömét három megye adja: baranyából a kelkáposzta és a zöldborsó, csongrádból a retek, saláta, zöldpaprika és a szamóca, bácsból pedig a cseresznye került a fogyasztók asztalára.

bár még nem érkezett el a zöldségfélék érésének fő szezonja, a kofák naponta 3-4 vagon árut hoznak a fővárosba. nem indultak még meg a zöldségvonatok, de már mennek a zöldség kamionok. csehszlovákiába sárgarépat, karfiolt, retket, salátát és karalábét, dániába spárgát, bécsbe borsót, karalábét, cseresznyét és epert visznek. a malév egyelőre kisebb tételekben szállít zöldséget svédországba./mti/

--

- 9 -

NA

bb 12. tíz évre ítelték a kék fényben körözött bűnözőt

i bc/gg zs bh la

1971. május 29.

fiatalemberek sorozatos bűncselekményei ügyében ítélkezett fellebbezés folytán a fővárosi bíróság. bene kálmán, 28 éves szobafestő és mázoló egy átmulatott éjszaka után az újpesti sziget közelében egy italboltban találkozott barátaival: jegyernik lászló, 27 éves segédmunkással és horváth lajos, 35 éves rokkantnyugdíjossal. bene idetartva egy férfit és egy nőt látott a duna-parton. az italboltban bene kezdeményezésére elhatározták, hogy együtt lemennek a partra, s a nőt megerőszakolják. a megjelölt helyre érve a férfit elzavarták, a nőt pedig jegyernik és bene megerőszakolta. amikor rendőrök közeledtek, jegyernik és bene elfutott, horváthot elfogták. bene is rövidesen kézre került.

jegyernik viszont egy másik barátjával, sandi oszkár, 30 éves darukötözővel síófokra utazott, s pénzt újabb bűncselekménnyel szerzett. tihanyba átrándulva - miközben sandi figyelt - jegyernik egy üdülő szobájából mintegy 2400 forint értékű ingóságot ellopott. ezután ismét a fővárosba utaztak; azonban itt jegyernik a televízió kék fény műsorában meglátta a saját fényképét, s megtudta, hogy körözik. ezért sandival együtt elhatározták, hogy kiszöknék az országból. utiköltséget lopással szereztek a határ közelében azonban mindkettőjüket elfogták.

a bíróságon jegyernik lászlót 10 évre, bene kálmánt hat évre, sandi oszkárt négy évre, horváth lajost két évre és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte./mt1/

..

- 10 -

bb. 13. rémhírek akadályozzák a budapesti patkányirtást - félidőben a „rakumin akció”,

i ba/e sb la

1971. május 29.

egy hónapja kezdte meg a budai városrészben a főváros történetében legnagyobb patkányirtó akciót a bábolnai állami gazdaság speciálisan kiképzett „különítménye”. a főváros öreg közműhálózata ugyanis remek buvóhelyet adott a patkányoknak, amelyeknek kártevése évente többmilliárd forintba kerül.

a bábolnai állami gazdaság a rakumin 57 elnevezésű készítménnyel irtja a patkányokat. ez a szer már sikeresen vizsgázott más európai nagyvárosok, többek között hamburg patkánymentesítésében. a rakumin olyannyira izlik a patkányokat, hogy többfajta élelmiszer közül is ezt választják. az eddigi mérgekkel ellentétben, ez a szer nem az első, hanem a negyedik-ötödik étkezés után fejti ki hatását. így megakadályozza, hogy a patkányok - amelyeknek intelligencia szintje rendkívül magas - okozati összefüggést lássanak a mérgezés és hatása között. gyanújuk elaltatásával elmarad az állatok egymásközti riadója is. a rakumintól a patkányok menthetetlen külső és belső vérzékenységbe esnek, s elpusztulnak.

a bábolnai állami gazdaság 15 brigádja eddig a budai városrész több mint 30 százalékán végezte el a patkányirtást, illetve a mérgezés elhelyezését. a mérget etetőládákban, etetőcsövekben és tálcákon tárolják, olyan helyeken, amelyekhez ember vagy háziállat nem fér hozzá. az etetőhelyeket naponta feltöltik, s összeszedik az elhullott rágcsálókat. eddig 20 000 méregládát, 4 000 etetőcsövet és tálcát helyeztek el.

az utóbbi napokban többhelyütt komoly ellenállásba ütköztek a bábolnaiak. a kertvárosban az a hír terjedt el, hogy a rakumin a háziállatok között nagy pusztítást végez. a budapesti köjál tájékoztatása szerint a szórványosan előforduló baromfi, vagy egyéb háziállat elhullását semmiképpen sem okozhatta a rakumin. ez a mérgezés ugyanis rendkívül szelektív hatású. a háziállatok csak akkor betegednének meg, ha ebből a szerből tizszer-huszszer annyit fogyasztanak, mint a patkányok. az etetőládák azonban nehezen hozzáférhetők, tehát a rendszeres és nagymennyiségű fogyasztás kizártnak látszik. a lakosság nagyobbik része készséggel segít a bábolnai brigádoknak. /mt1/

..

- 11 -

16910

bb. 14. új vikendházak a miskolc-tapolcai kempingben

vid/e ká hgy

1971. május 29.

borsod megye egyik legszebb autós-kempingjét a barlang- és termálfürdőjéről nevezetes miskolc-tapolcai völgyben alakították ki. a tábor szolgáltatásait, kényelmesen berendezett csinos vikendházait és 45 férőhelyes moteltjét igen sok külföldi turista veszi igénybe. az egyre növekvő forgalmat figyelembe véve, a tábor évről-évre fejlesztik. az idén hat - egyenként kétszobás - erdőt-típusú előregyártott faházat vásároltak, s azok felszerelését most fejezték be. /mti/

---

bb. 15. „fácánkakas főszerepben„ - vadételek receptjeiről készülnek kisfilmek a vadászati világkiállításra

1 ba/fk/e sb la

1971. május 29.

a magyar konyha és a világhírű hazai vadételek méltó reprezentánsa lesz az a filmsorozat, amelyet neves mesterszakácsok közreműködésével készít az idegenforgalmi újságírók kiadójának, a vue touristique-nak budapesti kisfilm stúdiója. a magyar ételspecialitások és gasztronómiai különlegességek filmjeivel már eddig is nagy sikert arattak. most a vadászati világkiállításra készülnek, s a tíz legjellegzetesebb magyar vadétel készítését veszik filmre, a vad elejtésétől a tálalásig.

a filmek külső felvételeit a vad őshonában, legjellegzetesebb előfordulási helyén, vadregényes helyeken forgatják. „főszerepbe„ kerül a fácánkakas a filmsorozat „töltött fácán széchenyi módra„ című filmjében. a világhírű magyar vadász, széchenyi zsigmond receptje szerint készítik el a fácánt ezen a filmen.

a „vadkacsa tokaji módra„ című kisfilm felvételeit a tokaj-hegy lábánál forgatják és nemcsak az ételkészítés titkait, hanem a világhírű borokat is bemutatják. az ételreceptek filmjei a sportvadászok körében is nagy sikerre számíthatnak, mert a leg híresebb hazai vadászterületekből és a világrekorder trófeákból is „izelítőt„ adnak. a filmek szakértője gundel imre, a szereplők pedig a magyar mesterszakácsok. a díszletek muzeális értékű vadásztárgyak, régi vadászjeleneteket ábrázoló metszetek. az elkészült finomságokat korabeli étkészletekkel, többszáz éves edényekben tálalják. a forgatást a jövő héten kezdik és a világkiállítás megnyitásáig befejezik a munkát. /mti/

---

- 12 -

To 330

bb. 16. országos műemlékvédelmi konferencia győrtt

vid/e ká hgy

1971. május 29.

a várossá nyilvánításának 700. évfordulóját ünneplő győr gazdag jubileumi rendezvénysorozatának egyik kiemelkedő eseménye az országos műemlékvédelmi konferencia lesz. a hazafias népfront országos tanácsa és az országos műemléki felügyelőség rendezésében megtartandó háromnapos konferenciát június 1-én dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese nyitja meg. ezt követően előadások hangzanak el a magyar műemlékvédelem útjairól, a műemlékvédelem és a honismereti mozgalom eredményeiről, a magyar műemlékvédelmi szervezet 100 éves tevékenységéről. az országos konferencia résztvevői megtekintik pannonalma, lébény, fertőd, fertőszőlak, fertőrákos, sopron és nagycenk nevezetességeit. /mti/

---

bb. 17. művese-állomás miskolcon

vid/e ká hgy

1971. május 29.

miskolcon, a szentpéterikapui kórházváros urológiai osztályán három éve kezdtek meg a kísérleteket a művese alkalmazásával. az osztály orvosai hazai és külföldi tanulmányutakon ismerkedtek meg a korszerű gyógyító berendezés használatával.

az országos program keretében a négy egyetemi klinika után az ország vidéki városai közül elsőként miskolcon állítanak fel művese állomást. a négymillió forintos beruházással létesülő új egészségügyi intézményben öt korszerű, angol gyártmányú művesével kezdik meg a gyógyítást, amelyek számát később tízre növelik. a kezelőhelyiségek mellett tizágyas fektető részleget hoznak létre, s megoldják a járóbeteg ellátást is. így egyszerre husz-huszonöt beteget tudnak majd kezelni, s esetleges későbbi műtétekre előkészíteni.

a szentpéterikapui kórházváros új létesítménye az év végére készül el. /mti/

---

8.18/e

-13-

To 330

bb. 18. bulgáriai vendégszereplésre utazott a néphadsereg művészegyüttese

t vt/mm/e bs

1971. május 29.

szombatra virradó éjjel kéthetes bulgáriai vendégszereplésre indult a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. először blagoevgrad közönsége láthatja majd műsorukat. fellépnek még plovdivban, kazanlikban, jambolban, várnában, tirnovóban, szlivenben, burgaszban, sumenben, majd a bucsuelőadásra szófiában kerül sor, június 10-én.

katonai művészeink 180 tagu együttese kétrészes műsort mutat be a bolgár népköztársaságban. az összeállításban helyet kaptak katonadalok, bolgár nyelven adnak elő forradalmi dalokat, amelyekkel azoknak a bolgár hősöknek tisztelegnek, akik a második világháború idején részt vettek hazánk felszabadításában. bemutatják a „dózsa” című tánckompozíciót is. a művészegyüttes a műsor második részében magyar népi táncokat, valamint bartók, kodály, bárdos kórusműveket ad elő. /mti/

---

bb. 19. pénzügyi küldöttség utazott tbilisziibe

fk/e bs

1971. május 29.

dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter vezetésével szombaton magyar küldöttség utazott tbilisziibe, hogy részt vegyen a kőst nemzetközi pénz- és valutaügyi állandó bizottságának ülésén. /mti/

---

bb. 20. veszélyben volt az előadás

t szö/fk/e bs

1971. május 29.

az újjáépített fővárosi operettszínház vasfüggöny-berendezése pénteken este megtréfálta a közönséget, a művészeket és a színház műszaki dolgozóit. darvas ferenc: a látott lovagok című musical-jének második részét mintegy 30 percig nem tudták folytatni: a szünet után ugyanis a vasfüggöny nem engedelmeskedett a műszakiak parancsának. csupán a szakemberek leleményességén mulott, hogy a hibát elhárították, s az előadás folytatódhatott. /mti/

---

9.45/e

- 14 -

Td 1035

bb. 21. elhunyt dr. török lászló

fk/e bs

1971. május 29.

elhunyt dr. török lászló, a szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa, hamvasztás előtti bucsuztatása 1971. május 31-én, 13.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 5. kerületi bizottsága

/mti/

---

bb. 22. mossák az utakat,

1 ba/fk/e bs

1971. május 29.

árpénteki felhőszakadás próbára tette a fővárosi köztisztasági hivatal szabad szombatra készülő dolgozóit. a zápor sárral és horfalekkel borította a főváros sok utvonatát.

szombaton a kora reggeli órákban a köztisztasági hivatal locsolókocsijai megkezdtek a főutvonalak mosását. a szabad szombat ellenére csaknem száz kocsival mossák a főváros utjait és betettek 11 darab magasnyomású elszívóval felszerelt seprő és tisztítógépet is. a hegyvidéki utakon a köztisztasági hivatal dolgozói a hordalék eltávolításán és a lefolyó nyílások megtisztításán munkálkodnak. /mti/

---

bb. 23. megkezdte működését a balatonboglári állami gazdaság borkombinátjának palackozója

vid/e ká bs

1971. május 29.

somogy megye legnagyobb szőlő- és bortermelő mezőgazdasági üzemében, a balatonboglári állami gazdaságban épülő korszerű borkombinát szőlőfeldolgozója után elkészült a palackozó üzemsz. is. az nsz-ból importált automata gépekkel felszerelt palackozó óránként 4-5 ezer üveget tölt meg borral. az idei szőlőtermés feldolgozása és palackozása már az új borkombinátban történik. /mti/

---

10.27/e

- 15 -

Td 1035

bb. 24. országos énekversennyel zárult a komlói „zenélő tavasz”,

vid/e ká bs

1971. május 29.

a husz éves mecseki bányászvárosban, komlón, „zenélő tavasz”, címmel gazdag ének-zenei programot szervezett a városi tanács és a helyi zeneiskola. a város ének- és zenekulturájának ápolását, fejlesztését szolgáló eseménysorozat szombaton országos énekversennyel zárult. a zeneiskolák több mint 40 ének-szakos hallgatója szerepelt a versenyen: népdal és műdal kategóriában. a legjobb énekesek komló város tanácsának díjait kapják. a díjakat vasárnap díszelőadásokon adják át a győzteseknek. az országos jellegű énekversenyt ezentúl - a „zenélő tavasz”, keretében - minden év májusában megrendezik a bányászvárosban. /mti/

bb. 25. felkészült a közlekedés a vasárnapi forgalomra

1 v/fk/e bs

1971. május 29.

a vasárnapi várható nagy kiránduló forgalomra felkészültek a közlekedési vállalatok. az engels téri autóbusz pályaudvarról a szokásosnál jóval több autóbust indítanak a dunakanyarba. sokan már előre megváltották jegyüket. a korábbi vasárnapokon igen sokan dobogókőre kirándultak. most kisegítő autóbust indítanak dömsöd és solt irányába a vikend- és halászhelyekre, s a mátrai járatokat is megerősítik. a buszok többsége reggel 6 és 9 óra között hagyja el a fővárost.

a mahart menetrendje szerint két hajó is indul a reggeli órákban a dunakanyarba. a 700 személyes táncsics 7 órakor, az 1 200 személyes petőfi pedig 7.30 órakor szedi fel horgonyát és uszik felfelé a dunán visegrád és esztergom irányába. ezenkívül 11, 13, 15, 17.30 és 20 órakor zenés sétahajót indítanak.

a bkv ugyancsak felkészült a kirándulók „rohamára”, császárfürdőtől szentendrőig a hév vonalán egész nap sűrített járatok közlekednek. a kiránduló területek autóbusz- és villamosjáratait is megerősítik. /mti/

11.10/e

16/1120

- 16 -

bb. 26. gázrobbanás nagyhegyesen

vid/e ká bs

1971. május 29.

a tiszántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat nagyhegyesi Üzemében pénteken este gázrobbanás történt. a robbanás a telep kompresszorházában következett be. négy dolgozó tartózkodott a baleset színhelyén, s közülük barát jános 41 éves gépész harmadfoku égési sebeket szenvedett. a sérültet a mentők kórházba szállították, állapota súlyos.

a robbanás következtében jelentős anyagi kár keletkezett.

a robbanást előidéző körülmények tisztázására megkezdődött a szakértői vizsgálat. /mti/

---

bb. 27. építőipari tanulók kiállítása szombathelyen

vid/e ká bs

1971. május 29.

szombaton, az építők napja alkalmából szombathelyen, a derkovits gyula művelődési otthonban megnyitották a vas megyei állami és tanácsai építőipari vállalatok, valamint a nyugat-magyarországi fűrészek szakmunkástanulóinak munkáiból rendezett kiállítást.

az építőipar valamennyi ágának munkáját tükröző kiállítás bemutatja a vas megyei építőmunkások munkásmozgalmi történetét is. az anyagot, a derkovits művelődési otthon dolgozói évek munkájával gyűjtötték össze. /mti/

---

bb. 28. józsef attila gondolatai gyermekrajzokon

vid/e ká bs

1971. május 29.

a makói józsef attila emlékbizottság kezdeményezésére az idén második alkalommal rendezték meg a városban a józsef attila gyermekrajzkiállítást. csongrád megyéből és az ország más területeiről 19 általános iskola diákjai mintegy 290 olyan rajzot küldtek el a pályázatra, amelyek józsef attila gondolatait tükrözik. a gazdag anyagból a legjobban sikerült 89 festményt és kisplasztikát állították ki. csaknem 30 munkát díjaztak.

a kiállítást szombattól június 12-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

---

11.13/e

16/1120

- 17 -

29. aranygyűrűs szövetkezeti tagok

vid/e ká bs

1971. május 29

a makói szöv. ktsz díszes véséssel ellátott jubileumi arany pecsétgyűrűvel jutalmazta azokat a dolgozóit, akik két évtizedet töltöttek el a szövetkezetben. a szombati ünnepségen, amelyen egyben a ktsz fennállásának 20. évfordulójáról is megemlékeztek - tíz törzsgárda-tag kapott aranygyűrűt, valamennyien részesei annak a fejlődésnek, amelynek eredményeként ötvenszeresére nőtt az üzem évi termelési értéke. /mti/

bb.30. megjelent a főzőtök - bőséges hétfégi áru felhozatal a zöldért-nél

1 ba/fk/e bs

1971. május 29.

bőségesen érkezett áru szombatra virradóra a budapesti zöldért vállalat telepére. az óburgonyát mindinkább kiszorítja az újburgonya, amelyből 203 mázsát szállítottak a fővárosba. az ára 11.60 forint kilónként. tovább csökkent a zöldségfélék ára is, szombaton 307 000 fej saláta érkezett, ára fejenként 1.- forint.

a hétfégi felhozatal: 60 000 csomó retek, csomónként 1.60 forintos áron, 16 000 csomó zöldbogyó, csomónként 1.80 forintért. a karalábé csomója 2.80 forint, összesen 36 000 csomót szállítottak. nem lesz hiány paprikából sem, 207 000 darab érkezett, darabja 1.80 forint. bőséges a kínálat a káposztafélékből, mert fejeskáposztából 138 mázsa, kelkáposztából 107 mázsa van raktáron. az előbbi ára 5.20 forint, az utóbbié 5.60 forint. a hétfégi felhozatal továbbá: 91 mázsa uborka, kilónként 15.- forintos áron, 38 mázsa karfiol, kilónként 11.- forintért. a piacok és zöldségboltok újdonsága a főzőtök, amelyből mindössze két mázsa került a fővárosba, kilója 9.- forint.

a párás, viszonylag meleg idő tovább érleli a gyümölcsféléket. a zöldért hétfégi készlete 109 mázsa cseresznye, valamint 190 mázsa földieper és 19 mázsa egres. a cseresznye kilója 14.- forint, a földieperé 28.- forint, az egresé pedig 9.60 forint. /mti/

...

11.27/e

- 18 -

Tóth

bb. 31. súlyos gyermekbalesetek

1 ba/fk/e bs

1971. május 29.

szabálytalanul kerékpározott a 16. kerület, Varga József utca és Kossuth Lajos utca kereszteződésében Szávai Gyula, 15 éves tanuló, budapesti lakos és összeütközött egy tehérgépkocsival. Öccse, Szávai Géza 10 éves tanuló, akit a kerékpáron vitt, súlyosan megsérült.

x x x

átszaladt az uttesten az 5. kerület alkotmány utca 15. számú ház előtt Pintér János, 11 éves tanuló, budapesti lakos és egy személygépkocsi elgázolta. a gyermek súlyosan megsérült. /mti/

...

bb. 32. gyalogátkelőhelyen gázolt - őrizetbe vették

1 ba/fk/e bs

1971. május 29.

a kijelölt gyalogátkelőhelyen gázolta el a 11. kerület, Kosztolányi Dezsa tér és Bocskai utca kereszteződésében Bódi György 50 éves máv dolgozó, budapesti lakost tehérgépkocsijával Schiffer József, 24 éves gépkocsivezető, budapesti lakos. Bódi György olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a gépkocsivezetőt őrizetbe vették. /mti/

...

bb. 33. járdaszegélynek rohant a motoros

1 ba/fk/e bs

1971. május 29.

a megengedettnél gyorsabban vezette motorkerékpárját a 10. kerület, Harmat utca 21. számú ház előtt Szabó László 27 éves festő és mázoló, sarkadkeresztúri lakos, és járművel a járdának ütközött. a motor felborult, Szabó súlyosan megsérült. /mti/

...

bb. 34. kőkerítésnek rohant a vontatóval

1 ba/fk/e bs

1971. május 29.

a megengedettnél nagyobb sebességgel kanyarodott pótkocsis vontatójával a 9. kerület, Illatos utca 8. szám előtt Gyökerecs Sándor, 29 éves gépkocsivezető, dömsödi lakos és nekirohant egy kőkerítésnek. a baleset következtében marfi György, az aszfalt-utépítő vállalat 60 éves szakmunkása súlyosan megsérült. az ügyben folyik a vizsgálat. /mti/

...

11.30/e

- 19 -

Tóth

bb. 35. a metró lejárójába zudult a tavaszi áradat

1 ba/fk/e bs

1971. május 29.

eldugultak a lefolyók, a metró blaha Lujza téri lejárójában pénteken délután. a nagytömegű víz elárasztással fenyegette a mozgólépcső gépházát. félt volt, hogy víz alá kerülnek a motorok és megbénul a forgalom. a fővárosi csatornázási művek helyszínre küldött speciális rohamkocsija szabadította meg a víztől a metró mozgólépcső gépházát. /mt1/

---

bb. 36. hajduszoboszlón befejeződött a szocialista országok vilamosenergia szakembereinek tanácskozása

vid/e ká bs

1971. május 29.

az egyesített energiarendszerek központi igazgatóságának tanácsa május 25-29-ig hajduszoboszlón tartotta 23. ülését. az ülésen bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió szakértői vettek részt.

a tanácsülés foglalkozott az egyesített energiarendszer elmúlt évi és 1971. első negyedévi munkájának eredményeivel, valamint a következő őszi-téli csúcside szak üzemi feltételeivel és megfelelő intézkedéseket fogadott el az egyesített energiarendszer üzemeltetésének további javítására.

az ülésen megvitatták a központi teherelosztó igazgatóság pénzügyi tevékenységét, valamint az 1971 és 1972. évi költségvetést.

a kölcsönös egyetértés és együttműködés szellemében lezajlott tanácskozás után jegyzőkönyvet írtak alá. /mt1/

---

bb. 37. emléktáblával jelölték meg a bükk kutatójának, vásárhelyi Istvánnak lakóházát

vid/e ká bs

1971. május 29.

negyven évig élt a Lillafüred melletti garadnai pisztrángtelepen vásárhelyi István, aki a természet szeretetét, ismeretét még az „utolsó magyar polihisztortól” herman Ottótól tanulta. a bükk kutatója 1968-ban hunyt el. négyévtizedes munkássága alatt nyolc könyvben, valamint hazai és külföldi szaklapokban megjelent több mint 800 közleményben ismertette a bükk élővilágát. nevéhez fűződik többek között a szivárványos pisztráng elterjesztése a hegyi patakokban.

szombaton a kutató arcképével díszített márvány emléktáblát helyeztek el a garadnai pisztrángkeltető telepen lévő egykori lakóházán. /mt1/

---

11.35/e

- 20 -

Tó 11.50

bb. 38. kivonják a forgalomból a fa sörösládákat

1 kf/kf/e 1e bs

1971. május 29.

a sörgyárok június 1-től már csak műanyag rekeszekben szállítják a palackos sört az üzletekbe és a vendéglátó helyekre. a fa sörösládákat június 30-ig kivonják a forgalomból, tehát addig az időpontig veszik át a gyárak, a lerakatok és a kirendeltségek betétdíj-térítéssel a faládákat. /mt1/

---

bb. 39. több mint ezer nyeresmény a Lottó hétfői jutalom sorsolásán - júniusi sorsolási menetrend

1 kf/kf/e 1e bs

1971. május 29.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság hétfőn Münnich Ferenc utcai központjában rendezte a Lottó májusi jutalomsorsolását. a húzásokon a 21. játékhét szelvényei között összesen 1 013 tárgynyeresményt sorsolnak ki. főnyeresmények: egy háromszobás és egy kétszobás öröklakás az 1. kerületi csalógány utcában, egy moszkvics és egy skoda személygépkocsi.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint június 4-én Egerben, 11-én Sárvaron, 18-án Miskolc-Tapolcán, 25-én pedig Csornán húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. /mt1/

---

bb. 40. szakértők vizsgálják a szászvári bányaszerencsétlenség okait

vid/e ká bs

1971. május 29.

a mecseki szénbánya vállalat szászvári üzemében szakértők vizsgálják a pénteki súlyos bányaszerencsétlenség okait. mint ismeretes, az elemi erejű víz- és metánbetörés négy bányász életét oltotta ki. a bányaműszaki felügyelőség munkatársai és a bányauzem vezető szakemberei még pénteken helyszíni szemlét tartottak a negyedik szint harmadik keresztvágatában, ahol a szerencsétlenség történt. itt változatlanul szünetel a munka és a vágatot elzárták a bánya többi részétől.

a jelek szerint a víz és vele együtt a metán a harmadik szintről egy ugynevezett guritón tört be Donner István csapatvezető vájár és elővájási brigádjának munkahelyére. oda azonban pénteken még nem tudtak eljutni a szakértők, mert a levegő erősen szennyezett volt metánnal. ezért az éjszaka folyamán külön szellőztetőt építettek be és így megtisztították a levegőt. szombaton az országos bányaműszaki főfelügyelőség, a bányaiipari dolgozók szakszervezete és a nehézipari minisztérium szakembereiből álló bizottság szállt le a bányába, hogy megállapítsák a szerencsétlenség pontos okát és körülményeit.

/folyt.köv./  
12.55/e

- 21 -

Tó 13.30

bb. 40. /szakértők...folyt./e

a mecseki szénbánya vállalat saját halottjainak tekinti a szerencsétlenül járt donner istván, gyorsok tiber, müller györgy és wiedemann lászló vájárt, illetve segédvájárt. temetésükről később intézkednek. /mti/

---

bb. 41. új szemgyógyászati eljárásokat dolgoztak ki a magyar szemorvosok - a magyar szemorvostársaság vándorgyűlése szombathelyen

vid/e ká bs

1971. május 29.

a magyar szemorvostársaság pénteken és szombaton a szombathelyi markusovszky kórházban tartotta idei vándorgyűlését házánk 140 legkiválóbb szemészprofesszora és szakorvosa részvételével. két szekcióban 120 előadás hangzott el a legújabb szemgyógyászati eljárásokról, a klinikai szemorvostudományról, a látásélettanról és a fénytöréstanról. a vándorgyűlésen egyebek között ismertették a hályogműtétek legújabb formáit, amelyek kidolgozásában nagy érdemeket szerzett dr. miklós andor c. egyetemi magántanár, a szombathelyi markusovszky kórház osztályvezető főorvosa. dr. albert béla debreceni professzor a szaruhártya műanyaggal történő pótlásának műtéti eljárását ismertette, ezzel a műtéttel gyógyítható a szaruhártya elszürkülés következtében beállott vakság. ilyen módon már több beteg nyerte vissza szemévilágát. a vándorgyűlésen nagy feltűnést keltett gyógy mód világviszonylatban is újdonságnak számít. behatóan foglalkozott az ülés a kancsalsággal, több módszerről számoltak be, amelyekkel helyreállítható a kancsal szem látóélessége. /mti/

---

bb. 42. szombaton hazaérkezett moszkvából

k v/pá/e bs

1971. május 29.

az a magyar küldöttség, amely szurdi istván belkereskedelmi miniszter vezetésével az intorgmas 71 című kiállítást tanulmányozta. /mti/

---

13.00/e

- 22 -

Tó 1322

bb 43. pünkösddőlés borsodban

vid/fm/ny bs

1971. május 29.

borsod megye számos vidékén, így az abauji részeken, valamint a zempléni vidék hegyközi falvaiban és a bükk déli lábánál fekvő községekben napjainkig fennmaradt - új tartalommal - az ősi pünkösddőlési népszokás.

a zempléni hegyvidéken fekvő pusztafaluban pünkösdszombatján „szedték le„ a májusfát, s a legények vidám nótaszó közben vitték ki a falu határába, ahol máglyát raktak belőle és elégették. a lányok, akiknek otthonuk előtt a májusfákat összeszedték, borral, süteménnyel vendégelték meg a legényeket.

az abauji részeken levő kiskinizsen pünkösdszombatján tartották meg a fiatalok a „királyválasztást„. korábban a felneveltek kedvenc szórakozása volt ez a játék, napjainkban azonban már csak a tizenévesek ápolják ezt a hagyományt. a tizenöt-tizenhat éves fiúk közül választott „pünkösdi király„ két napig „uralkodik„ a hasonlókorúak fölött, s a fiatalok engedelmessékednek is, „parancsainak„. ötletességétől függ, milyen vidáman töltik a fiatalok a két napot.

a dél-bükk községekben - többek között cserépfaluban, cserépváralján, bükkzsércen - pünkösdszombatján a legények csoportosan keresték fel választottjuk házát, ahol szerenádokat adtak. a lányok pünkösdi rózsával viszonzták a figyelmességét. /mti/

---

bb 44. felhívás a vasas fiatalokhoz

1 sb/pá/ny bs

1971. május 29.

a vas- fém és villamoenergiaipari dolgozók szakszervezetének elnöksége felhívással fordult a vasas fiatalokhoz, hogy csatlakozzanak a kohász üzemek kisz és szakszervezeti titkárainak dunaujvárosi kezdeményezéséhez, s az ifjúsági munkaverseny jelentős eredményeivel köszöntsék a kisz 8. kongresszusát. ezzel az ifjúsági versennyel segítsék a munka hatékonyságának emelését, a minőség javítását, az ideai feladatok sikeres teljesítését. a felhívás arra kéri a szakszervezeti aktivistákat és a szervezett dolgozókat, hogy támogassák a fiatalokat a kisz kongresszusi versenyben, az üzemi küldötttertekezletek megszervezésében, a kisz és a szakszervezet kapcsolatának erősítésében. a gazdasági vezetők-től pedig azt kéri, hogy segítsenek a megalapozott felajánlások kidolgozásában és a verseny kedvező feltételeinek megteremtésében. a szakszervezet elnöksége elhatározta, hogy a vasas fiatalok versenyének legjobbjaikat erkölcsi és anyagi elismerésben részesíti. az elnökség a legjobb eredményt elért vállalatoknak és intézményeknek zászlót, oklevelet és pénzjutalmat adományoz. a verseny győztese megkapja a vasas zászlót és vele 30 ezer forint pénzjutalmat. a második helyezett serleget és 20 ezer, a harmadik oklevelet és 15 ezer, a negyedik-től a tizedik helyezett pedig oklevelet és ötezer-ötezer forint pénzjutalmat kap. /mti/

13.05/ny

-23-

Tó 1322

bb 45. országjáró diákok találkozója sövényházán

vid/fm/ny bs

1971. május 29.

Szombaton a sövényházi erdőben megkezdődött az országjáró csongrád megyei diákok kétnapos találkozója. huszonkét középiskola mintegy háromszáz diákja vesz részt a megyei kisz-bizottság által rendezett elméleti és gyakorlati vetélkedőkön. /mti/

-. -

bb 46. bántalmazta családját - három évi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/ny bs

1971. május 29.

Kantár József, 36 éves eperjeskei lakos ittasan megtámadta édesapját, s amikor huga és annak férje az idős ember védelmére kelt, tüzpisztólával verte meg őket. az apának a zúzódásokon kívül két oldalbordája, lányának pedig a keze tört el.

Kantár Józsefet a nyíregyházi megyei bíróság - büntetett előéletére tekintettel - jogerősen három évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

-. -

bb 47. pedagógusok ujitásai a szegedi tanszerkiállításon

vid/fm/ny bs

1971. május 29.

Szombaton szegeden tanszerkiállítás nyílt, amelyen többetucát olyan tárgy látható, amelyeket a megyében élő pedagógusok ujitásaként fogadtak el, és az oktatásban már alkalmaznak. a kiállításon hatvan csongrád megyei oktatási intézmény tanulóit mutatják be az általuk készített szemléltető eszközöket, laboratóriumi felszereléseket, gépmodeleket. /mti/

-. -

bb 48. csik István festőművész kiállítása debrecenben

vid/fm/ny bs

1971. május 29.

Csik István budapesti festőművész alkotásaiból szombaton kiállítás nyílt a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem díszudvarán. a tárlaton több mint ötven festmény és rajz látható. /mti/

-. -

13.15/ny

24-

Tó 13<sup>5</sup>

bb 49. gyulai emléklakett a nürnbergi dűrer muzeumnak

vid/fm/ny bs

1971. május 29.

Albrecht Dűrer születésének 500. évfordulója alkalmából a mester szülővárosában, Nürnbergben nagyszabású emlékkiállítást rendeztek, amelyre meghívták Gyula város képviselőit is. Albrecht Dűrer édesapja, a híres ötvösmester ugyanis Gyuláról vándorolt ki annakidején Németországba.

A meghívás alapján Nürnbergbe utazott Dér Lajos, a gyulai városi tanács elnökhelyettese és Szerdahelyi István, a gyulai Erkel Ferenc Múzeum igazgatója, akik fényképeket, írásos emlékeket vittek magukkal Dűrer szülővárosába, s az ottani Dűrer muzeumnak ajándékoznak egy Gyulán készített Dűrer-emléklakettet is, amellyel a hazai Dűrer-pályázat legjobbait tüntetik ki a gyulai kiállításon. /mti/

-. -

bb 53. felhasználható 17.00 órakor

befejeződtek az alba regia-napok

vid/fm/ny bs

1971. május 29.

Utoljára csendült fel Szombaton a székesfehérvári szabadságterén az „Alba Regia”-szignál. Ünnepelesen levonták a város vörös-kék lobogóját - jelezve, hogy végetértek az idei Alba Regia-napok.

Székesfehérvár hagyományos tavaszi ünnepségsorozatában harminckilenc rendezvény szerepelt. Kiemelkedő esemény volt az iparstatisztikusok és üzemgazdászok 2. országos vándorgyűlése, a történészek kongresszusa, a videoton interjazz fesztivál, az „A” kategóriájú társastáncverseny, a katonazenekarok 6. országos fesztiválja. az Alba Regia-napok keretében rendezték meg a képzőművészeti szakkörök tárlatát, és az amazonasi indiánok életét bemutató kiállítást.

A háromhetes ünnepségsorozat alkalmából több mint tízezer keresték fel az ősi várost. /mti/

-. -

bb 54. kiadható 18 óra után!

sarkadi Imre emlékestet vácott

vid/gö/fm/ny bs

1971. május 29.

Vácott, a híradástechnikai anyagok gyárának könyvtárában Szombaton Sarkadi Imre-emlékestet rendeztek, amelyen megjelentek a tíz évvel ezelőtt elhunyt író hozzátartozói és pályatársai. Czine Mihály irodalomtörténész megemlékezése után részletek hangzottak el az író műveiből. a műsorban fellépett a Vox Humana vegyeskara is. /mti/

13.28/ny

-25-

bb. 50. tudományos üléssel zárult a 125 éves gyulai kórház jubileumi programja

vid/e fm bs

1971. május 29.

szombaton ért véget a 125. éves gyulai megyei kórház jubileumi programja. ez alkalommal a városi tanács dísztermében tudományos ülést rendeztek, amelyre az ország minden tájáról érkeztek orvosok, egészségügyi szakemberek. a vendégeket dr. pintér miklós, az orvostudományok doktora, a tudományos ülés elnöke köszöntötte. ezután előadások és felszólalások hangzottak el. /mti/

...-

bb. 51. negyven éves a magyar élettani társaság - 260 előadás és 500 felszólalás a vándorgyűlésen - szent-györgyi albert professzor táviratban köszöntötte a tudományos tanácskozás résztvevőit

vid/e fm bs

1971. május 29.

balatonfüreden szombaton befejeződött a magyar élettani társaság négynapos vándorgyűlése, amelyen három szekcióban 260 előadás és 500 hozzászólás hangzott el. a nemzetközi hírű társaság ez alkalommal ünnepelte fennállásának 40 éves jubileumát. a magyar élettani társaság eddigi tevékenységéről, a balatonfüredi tanácskozás munkájáról dr. salánki iános, a vándorgyűlés elnöke, a tihanyi biológiai kutatóintézet igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának:

- a magyar élettani társaság - amely négy évtizeddel ezelőtt kísérleti munkával foglalkozó orvoskutatók társaságaként alakult meg, - olyan alapító tagokkal kezdte meg tevékenységét, mint dr. szent-györgyi albert, dr. verzar frigyés, ernst jeno és rusznyák istván. szent-györgyi albert professzor táviratban köszöntötte vándorgyűlésünk résztvevőit és további sikeres munkát kívánt a társaságnak. dr. verzar frigyés bászemből utazott haza, hogy részt vegyen a jubileumi ülésen.

- a négy évtizeddel ezelőtt 42 taggal alakult élettani társaság a hazai kutatómunkát igyekezett fellendíteni, s ezért már akkor megkezdődtek a vándorgyűlések, amelyeket mindig más-más intézetben tartottak tapasztalatcsere-jelleggel. az élettani társaság azóta megerősödött, s a specializálódás folyamatával együtt több tudományos egyesület és társulat anyaegyesületének vállalhatja magát. mostani vándorgyűlésünkön is résztvesznek a biofizikusok, a biokémikusok és még számos fiatalabb tudományág társaságának, egyesületének képviselői. rendkívül érdekes - az elméleti kutatást és a gyakorlati munkát egyaránt szolgáló - témákat vitatunk meg mostani vándorgyűlésünkön.

/folyt.köv./  
13.25/e

- 26 -

Tóth

bb. 51. /negyven éves...folyt./e

tudósaink, szakembereink beszámoltak az idegrendszeri, valamint a szív működéssel összefüggő kutatásokról, megvitattuk a ritmus-szabályozásban részvevő idegrendszeri mechanizmusok kérdéseit. a gerinctelenektől kezdve a gerinces állatokig - sőt élettani összefüggéseiben az embert is beleértve - számos összehasonlító alap kutatás legújabb eredményeiről számoltunk be. a ritmusok idegrendszeri szabályozásával kapcsolatos alap kutatások gyakran közel kerülnek a gyakorlati élethez. a mai ember gyakran ki van téve a változásoknak; például a repülőgéppel utazó ember órák alatt egyik világrészről egy teljesen eltérő adottságú - másik világrészbe érkezik. foglalkoztunk a különböző műszakokban dolgozó emberek életrendszerével, a változások figyelemmel kíséréssel, a ritmuszavarok megszüntetésével. a mintegy 500 felszólalás, az élénk vita azt bizonyította, hogy a magyar élettani társaság a fejlődő tudománynak a maga területein méltó reprezentánsa, és munkájával, eredményeivel rangot szerzett magának a nemzetközi tudományos életben is. /mti/

...-

bb. 52. harmincöt ország jelentkezett a vadászati világkiállításra - vadásznagygyűlés az építők rózsza ferenc székházában

t jf/fk/e bs

1971. május 29.

szombaton, az építők rózsza ferenc székházának kongresszusi termében 25 000 hazai vadász képviselőjében 600 vadászati szakember tanácskozott a vadászati világkiállítás előkészítéséről. földes lászló mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes a világkiállítás kormányi elmondotta, hogy a rendezvényre 35 ország jelentkezett. a rendezők igen elégedettek az érdeklődéssel, amely minden várakozást felülmúl. a miniszterhelyettes kiemelte: örvendetes, hogy több, a gyarmati sorból nemrégén felszabadult ország is részt vesz a bemutatón - anyaguk, változatos trófeák és a budapestre elküldött élő vadak rendkívül változatosak teszik a világkiállítás rendezvényeit. elmondotta azt is, hogy a nemzetközi zsűri a budapestre elküldött trófeák nagyobbik részét már el is bírálta. az afrikai anyag után van magyarországra felé, ezeket a trófeákat külön bírálják majd el egy későbbi időpontban. a rendezők hozzávetőleg 6 000 trófeára számítanak, és nagyra értékelik, hogy a legkülönbözőbb állatfajok legjobb trófea-példányait vehetik majd szemügyre a világkiállítás vendégei, akik számára különben rendkívül változatos programot állítottak össze. láthatók lesznek például régi és új vadászfegyverek, vadász eszközök és felszerelések. a kiállítás ideje alatt képző- és fotóművészeti bemutatókat, lovasversenyeket, természetfilm-fesztivált, bélyeg- és könyvkiállítást rendeznek.

/folyt.köv./  
13.37/e

-27 - Megbizottja

Tóth

bb. 52. /harmincöt ország...folyt./e

külön ügyeltek a rendezők arra, hogy ne csak a vadászatban jártas látogatók érezzék jól magukat a világkiállításon; a laikusoknak is felejthetetlen élményben lesz részük, a rendezőség legalább egymillió vendégre számít. a külföldieket szállodákban, üdülőkben és a fizető vendégszolgálat szobáiban helyezik majd el.

dr. kollér mihály, a MAVOSZ főtitkára beszámolójában elmondta, hogy a vadászati világkiállítás méreteiben felülmúlja majd az eddigi nemzetközi vadászati bemutatókat, az eddigi rekordot az 1937. évi berlini kiállítás hozta, ezen 23 ország vett részt. /mtl/

---

f e l h a s z n á l h a t ó: 18.00 órakor!

bb. 55. befejeződtek a helikon-ünnepségek művészeti bemutatói  
vid/e fm bs 1971. május 29.

keszthelyen szombaton befejeződtek a helikon-ünnepségek művészeti bemutatói. három nap alatt 93 közép- és szakmunkásképző iskola mintegy 3 500 diákja adott számot felkészültségéről.

a szombati program a balatoni múzeum oszlopcsarnokában az énekkarok bemutatójával kezdődött, majd a vonós és fuvós hangszerszólisták szereplésére került sor. ezen a napon fejeződött be a vers- és prózamondók vetélkedője. délelőtt léptek fel a középiskolai tánczenekarok és táncdalénekesek, valamint a társastánc és a táncgimnasztika művelői.

szombaton délután a város utcáin és ligeteiben felvonultak a helikon-ünnepségek résztvevői. a gazdag program kiemelkedő eseménye volt az ezer tagú egyesített kórus szabadtéri hangversenye. /mtl/

---

bb. 57. visszaérkezett dániából

k vt/gg/e zs bs

1971. május 29.

a pedagógusok szakszervezetének küldöttsége, amely péter ernő főtitkár vezetésével - a dán pedagógus szakszervezet elnökségének meghívása alapján - egy héten át tanulmányozta az ottani szakszervezet munkáját. /mtl/

13.42/e

---  
- 28 -

To 1h<sup>00</sup>

bb. 56. időjárásjelentés

bs/e

1971. május 29.

a meteorológiai intézet jelenti május 29-én, szombaton 12.00 órakor:

kiránduló idő

a hűvösebb óceáni levegő kitöltötte a kárpát-medencét és már a hegyvonulat keleti részéig jutott előre. mozgása azonban ismét lefékeződött, mivel a szovjetunió európai területe fellett egy nagy kiterjedésű, magassymású időjárási képződmény megállásra készített. a hűvösebb levegővel már elárasztott területen több fokkal csökkent a hőmérséklet, az évszaknak megfelelő, vagy annál 2-4 fokkal alacsonyabb értékre esett vissza.

hazánkban pénteken általában változóan, az északkeleti megyékben erősen felhős idő volt. az ország nagy részén 2-6, északkeleten csak 1-2 órán keresztül sütött a nap. egy-két hely kivételével országszerte esett az eső, záporok, zivatarok voltak. a főváros egyes kerületeiből jégesőt is jelentettek. a csapadék mennyiség területi eloszlása szeszélyes képet mutat. dunántulon csak 5 milliméter volt a legnagyobb érték. a dunatisza közén általában 10 millimétert meghaladó eső esett. a főváros balterületén azonban 39, a szolnok megyei vezsényben 51, dunaharasztiiban 62 millimétert mértek. a tiszántulon és az északi hegyvidék környékén szeszélyes a mennyiségi eloszlás. az értékek többsége 10 milliméter körül van, de szeghalomról 26, miskolcraól 28, kunszentmártonból 50, a csongrád megyei földvárakról 65 millimétert jelentettek. a hőmérséklet napközben 18-24 fokra emelkedett. hajnalra a dunántulon 5-12, máshol 13-16 fokra hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős idő volt, 11 órára 19-21 fokra emelkedett a hőmérséklet.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 18,2 fok volt, a sokévi átlagnál 0.2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 21 fok volt.

/folyt.köv./

13.45/e

To 1h<sup>20</sup>

- 29 -

bb. 56. /időjárás...folyt./e

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szórványos záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, főként a dunántúlon megélnéköltő északi, északkeleti szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél 260 centiméter. /mtl/

---

bb 58. elutazott a.v. romanov, a szovjet filmbizottság elnöke

1 sző/fk/ny zs bs

1971. május 29.

szombaton elutazott hazánkból alekszej vlagyimirovics romanov, a szovjet állami filmbizottság elnöke, aki ilku pál művelődésügyi miniszter meghívására több napig tartozkodott magyarországon. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent ilku pál művelődésügyi miniszter, valamint a művelődésügyi minisztérium és a szovjet nagykövetség több vezető munkatársa.

a.v. romanov itt-tartózkodása során ellátogatott veszprém megyébe, ahol a megye kulturális életéről tájékozódott. meglátogatta a magyar filmgyártó vállalatot, beszélgetést folytatott a magyar filmgyártás vezetőivel. tárgyalta a két ország filmművészeti kapcsolatainak továbbfejlesztéséről, többek között új magyar-szovjet koprodukciós filmek készítésének lehetőségéről. /mtl/

---

bb 60. kollégiumot avattak gyöngyösön a szakmunkástanulók

vid/fm/ny bs

1971. május 29.

gyöngyösön szombaton ünnepélyesen kollégiummá avatták az erkel ferenc szakmunkástanuló intézet 140 személyes diákotthonát. a kollégiummá nyilvánítás okmányait a kisz központi bizottsága, valamint a munkaügyi minisztérium képviselői adták át. az új intézmény józsef attila nevét vette fel. az ünnepségen részt vett a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének képviselője.

az avatóünnepségen a magyar és a vietnami diákok műsorral szórakoztatták a vendégeket. /mtl/

14.00/ny

-30-

Tóth<sup>20</sup>

bb. 61. az országos középiskolai tanulmányi verseny eredménye

1 vt/pá/e zs bs

1971. május 29.

a művelődésügyi miniszter - az illetékes bizottságok javaslata alapján - megállapította az 1970-71-es tanévi országos középiskolai tanulmányi verseny eredményét és odaitélte a díjakat. a különböző tantárgyakban a verseny díjazottjai a következők:

magyar nyelv és irodalom: 1. díj: szabolicsi anna, 4. osztályos tanuló, budapesti 2. rákóczi ferenc gimnázium; 2. díj: fehéri györgy, 3. osztályos tanuló, budapesti 2. rákóczi ferenc gimnázium; 3. díj: bácskai erzsébet, 4. osztályos tanuló, szentesi horváth mihály gimnázium;

történelem: 1. díj: ráth zsolt, 4. osztályos tanuló, budapest, ságvári endre gyakorló gimnázium; 2. díj: magyar jános, 4. osztályos tanuló, budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium; 3. díj: láng lászló, 3. osztályos tanuló, győr, révai miklós gimnázium.

orosz nyelv /általános tantervű osztályok versenye/: 1. díj: thürmer gyula, 4. osztályos tanuló, budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium; 2. díj: hernádi zsófia, 3. osztályos tanuló, szeged, radnóti miklós gimnázium; 3. díj: muzslay judit, 4. osztályos tanuló, budapest, ságvári endre gyakorló gimnázium.

orosz nyelv /szakosított tantervű osztályok versenye/: 1. díj: vajda istván, 4. osztályos tanuló, budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium; 2. díj: dobos miklós, 4. osztályos tanuló, budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium; 3. díj: bakos katalin, 4. osztályos tanuló, budapest, radnóti miklós gyakorló gimnázium.

angol nyelv: 1. díj: jakab alexandra, 4. osztályos tanuló, budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium és tóth ferenc, 4. osztályos tanuló, eger, dobó istván gimnázium; 2. díj: lippenzky ágnes, 4. osztályos tanuló, pécs, nagy lajos gimnázium és lugosi lászló, 4. osztályos tanuló, budapest, ságvári endre gyakorló gimnázium; 3. díj: botos zsuzsa, 4. osztályos tanuló, budapest, kossuth zsuzsa gimnázium és biró dávid, 4. osztályos tanuló, budapest, ságvári endre gyakorló gimnázium.

matematika /általános tantervű osztályok versenye/: 1. díj: füredi zoltán, 3. osztályos tanuló, budapest, mórícz zsigmond gimnázium; 2. díj: göndöcs zoltán, 4. osztályos tanuló, győr, révai miklós gimnázium és katona endre, 4. osztályos tanuló, szeged, radnóti miklós gimnázium. 3. díjat nem adtak ki.

/folyt.köv./

Tóth<sup>1450</sup>

- 31 -

bb. 61. /az országos...folyt./e

matematika /szakosított tantervű osztályok versenye/: 1. díj: nagy andrás, 4. osztályos tanuló, budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium és ruzsa imre, 4. osztályos tanuló, budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium; 3. díj: móri tamás, 3. osztályos tanuló, budapest, berzsenyi daniel gimnázium.

fizika: 1. díj: bajmóczy ervin, 4. osztályos tanuló, budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium; 2. díj: mosó tamás, 4. osztályos tanuló, budapest ötvös józsef gimnázium; 3. díj: szabó zoltán, 3. osztályos tanuló, budapest, apáczai csere jános gyakorló gimnázium.

földrajz: 1. díj: vágvölgyi mártá, 3. osztályos tanuló, cegléd, kossuth lajos gimnázium; 2. díj: puchárd zoltán, 3. osztályos tanuló, budapest, 1. istván gimnázium; 3. díj: lehota magdolna, 3. osztályos tanuló, monor, józsef attila gimnázium.

kémia /általános tantervű osztályok versenye/: 1. díj: kamarás katalin, 4. osztályos tanuló, budapest, radnóti miklós gyakorló gimnázium; 2. díj: hangos katalin, 4. osztályos tanuló, budapest, mórlicz zsigmond gimnázium; 3. díj: koch róbert, 3. osztályos tanuló, szeged, radnóti miklós gimnázium.

kémia /szakosított tantervű osztályok versenye/: 1. díj: thomázy vilmos, 4. osztályos tanuló, debrecen, vegyipari technikum; 2. díj: szőlősi jános, 4. osztályos tanuló, debrecen, tóth árpád gimnázium; 3. díj: halasy zoltán, 3. osztályos tanuló, budapest, 2. rákóczi ferenc gimnázium.

biológia /általános tantervű osztályok versenye/: 1. díj: csejtei andrás, 3. osztályos tanuló, debrecen, kossuth lajos gyakorló gimnázium; 2. díj: határ éva, 4. osztályos tanuló, budapest, szilágyi erzsébet gimnázium; 3. díj: szegedi miklós, 4. osztályos tanuló, pannonhalma, bencés gimnázium.

biológia /szakosított tantervű osztályok versenye/: 1. díj: tóth miklós, 4. osztályos tanuló, szeged, radnóti miklós gimnázium; 2. díj: fiók jános, 4. osztályos tanuló, budapest, 1. lászló gimnázium; 3. díj: csonka csaba, 3. osztályos tanuló, szeged, radnóti miklós gimnázium.

politikai gazdaságtan: 1. díj: könczöl erzsébet, 4. osztályos tanuló, veszprém, varga jenő közgazdasági szakközépiskola; 2. díj: matisz éva, 4. osztályos tanuló, sátoraljaújhely, közgazdasági szakközépiskola; 3. díj: lőrincz julia, 4. osztályos tanuló, veszprém, varga jenő közgazdasági szakközépiskola.

könyvvitel:

ipari: 1. díjat nem adtak ki. 2. díj: molnár ibolya, 4. osztályos tanuló, budapest, rudas lászló közgazdasági szakközépiskola; 3. díj: antal éva, 4. osztályos tanuló, budapest, leővey klára közgazdasági szakközépiskola.

/folyt.köv./  
14.23/e

- 32 -

bb. 61. /az országos...2.folyt./e

mezőgazdasági: 1. díjat nem adtak ki. 2. díj: kraszkó ilona, 4. osztályos tanuló, békéscsaba, sebes györgy közgazdasági és kereskedelmi szakközépiskola; 3. díj: kóger károly, 4. osztályos tanuló, szombathely, rudas lászló közgazdasági szakközépiskola.

állami kereskedelmi: 1. díj: gurnik ágnes, 4. osztályos tanuló, zalaegerszeg, csány lászló közgazdasági szakközépiskola; 2. díj: németh magdolna, 4. osztályos tanuló, eger, alpári gyula közgazdasági szakközépiskola; 3. díj: vass mária, 4. osztályos tanuló, zalaegerszeg, csány lászló közgazdasági szakközépiskola.

szövetkezeti kereskedelmi: 1. díjat nem adtak ki; 2. díj: raffay erzsébet, 4. osztályos tanuló, pápa, jókai mór közgazdasági szakközépiskola és dicső emília, 4. osztályos tanuló, fehérgyarmat, petőfi sándor közgazdasági szakközépiskola; 3. díj: oláh zsuzsanna, 4. osztályos tanuló, debrecen, bethlen gábor közgazdasági szakközépiskola.

a központi statisztikai hivatal bonyolította le az országos versenyt statisztikából.

1. díjat nyert kuti rozália, a pápai jókai mór közgazdasági szakközépiskola tanulója.

a versenybizottság ezenkívül három összevont 2.-3. díjat adott ki, amelyek nyertesei: besenyei emília, a miskolci közgazdasági szakközépiskola tanulója, zoltai mária, a budapesti 2. rákóczi ferenc gyakorló közgazdasági szakközépiskola tanulója és vénig eleonóra, a pécsi radnóti miklós közgazdasági szakközépiskola tanulója. /mti/

---

bb. 59. ~~hírejezdődött~~ a második képzőművészeti filmszemle

vid/e fm b  
szombaton

1971. május 29.

✓ a szolnoki vörös csillag filmszínházban rendezett ünneppéggel véget ért a második képzőművészeti filmszemle. csoma kálmán, a városi tanács elnöke zárszavában elmondotta, hogy nagy sikert aratott a találkozó, amelyen 25 rendező 48 filmjét vetítették le. a zsűri - amelynek társelnökei szécsényi ferenc kossuth-díjas filmrendező és gyöngyössi imre filmrendező voltak - a mozifilmek kategóriájában két első díjat adott ki. első díjat nyert schuller imre „requiem” című, és huszárik zoltán amerigo tottóról készített portréfilmje. a tv-filmek kategóriájában első díjas lett kende mártá „a tér a papíron” című filmje. a nemzetközi filmszövetség, a család különdíját ugyancsak schuller imre „requiem” című filmje kapta.

/folyt.köv./  
14.28/e

- 33 -

bb. 59. /befejeződött...folyt./e

a mozifilmek kategóriájában második díjas lett kollányi ágoston „virág és szekerce”, illetve a „mozaik arany háttérrel”, című filmje. a tv-filmek kategóriájában zsigmondi boris „budai vár”, című filmje második díjat nyert. a mozifilmek csoportjában takács gábor „majális”, a tv-filmek kategóriájában b. farkas tamás „telegroteszk várnai györgyről”, című filmje kapott harmadik díjat.

a filmszemlén különdíjat adományozott a képcsarnok vállalat a kilian györgy repülő műszaki főiskola, a középtiszavidéki vizügyi igazgatóság, a nagyalföldi kőolajkutató és feltáró üzem, a palotási állami gazdaság, a szolnok megyei építőipari vállalat, a szolnok megyei néplap szerkesztősége és a szolnoki áfész.

a város kirakataiban a szemle idején filmreklám-versenyt rendeztek, amelynek nyertese palotai ferenc, a vankóné dudás juli galgamácsai parasztfestőt bemutató filmreklám alkotója. /mti/

...

bb 62. megnyitották az ünnepi könyvhetet

t tf/fk-ju zs bs

1971. május 29.

szombaton megkezdődött az olvasókultúra hagyományos - évenként ismétlődő - eseménye: az ünnepi könyvhet, amely június 4-ig tart budapesten ady endre szobránál - a liszt ferenc téren - volt az országos megnyitó ünnepség, amelyen részt vett óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, ilku pál művelődésügyi miniszter, nagy miklós az mszmp kb osztályvezetője, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter. a magyar íróársadalom népes képviselője is jelen volt a megnyitón. ugyancsak részt vettek az eseményen a szomszédos szocialista országokból a könyvheten saját természettel is jelentkező kiadók vezető képviselői, valamint többen azon szerzők közül, akiknek a pozsonyi madách, a bukaresti kriteoton, az újvidék-i fórum és az ungvári könyvkiadónál jelentek meg magyar nyelvű - s a mi könyvvásárunkon is kapható - műveik.

dobozy imre, a magyar írók szövetségének főtitkára megnyitó beszédében a könyvhetet olyan visszatérő kulturális akciónak nevezte, amely friss kiadványival, kiállításival, mindig fellendíti az írásművészet, az olvasás iránti érdeklődést, újabb és újabb olvasókat barátkoztat meg a könyvekkel. bőséggben van miből válogatni a kortársi magyar irodalom terméséből; ennek illusztrálására dobozy imre megemlítette, hogy két évvel ezelőtt 267 mai magyar szerző művét publikálta könyvkiadásunk, 1970-ben 273 kortársi magyar kötet hagyta el a nyomdát /3 250 000-nél több példányban/. a gyarapodás a színvonalas, valódi értéket jelentő irodalom előretörését jelenti, a lektúr-irodalom visszaszorulóban van. a mostani könyvhet ajándékainak listáján a megszokottnál kevesebb könyvcím szerepel, azonban a mai magyar szerzők így is jeletkeznek, többek között fiatalok is. saiból összeválogatott antológiával, korábban már sikert aratott művek új kiadásával.

folyt.köv.  
14.55/ju

- 34 -

első helyettese és dr simó jenő művelődésügyi miniszterhelyettes

bb 62./megnyitották.....folyt./-ju

a megnyitó ünnepség után a könyvklubban pálos endre, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára átnyújtotta a kitüntető okleveleket és pénzjutalmakat azoknak a kiadóknak, amelyek a tavalyi könyv-szpségversenyre könyvművészetileg legértékesebb kiadványaikat nevezték be. egyidejűleg kiállításon tártak a közönség elé az 1970-ben lebonyolított „szép magyar könyv”, verseny díjnyertes köteteit, s egy másik könyvtárlaton az ünnepi könyvvásár ajándékait mutatták be.

/ folyt. köv./

14.55/ju

-34/a -

KA 1570

bb 62. / megnyitották az ünnepi... 2. folyt./-ju

a könyvhét nyitánya alkalmából megkoszorúzták a könyvklubban azt az emléktáblát, amely az ugyanitt működött egykori japán kávéház neves művészvendégeinek, ma már klasszikus alkotóinak emlékéét idézi.

mér szombaton megkezdődtek az írói dedikálások a főváros legnagyobb forgalmu helyein felállított pavilonoknál, könyvsátornánál. a liszt ferenc téren zelk zoltán, hajnal gábor, illés endre, kolozsvári grandpierre emil dedikálta kötetit, ugyaitt vasárnap bor ambrus és nemes györgy várja olvasóit. ugyancsak vasárnap a blaha lujza téren zelk zoltán találkozik olvasóival az alkalmi könyvsátornán, a tancsics könyvkiadó pavilonjánál - a rákóczi uti extra áruház mellett - gyárfás endre dedikál.

szombaton egyébként szerte az országban megyei és városi megnyitó ünnepségekkel kezdetét vette a könyvhét vásárprogramja és sokféle kulturális rendezvényt ígérő esemény-sorozat. /mti/

--

bb 63magyar kormányküldöttség utazott a genfi nemzetközi munkaügyi konferenciára

k sb/fk/il bs

1971. május 29.

nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton magyar kormányküldöttség utazott genfba ahol részt vesz a nemzetközi munkaügyi konferenciának jun. 2-án kezdődő 56. ülészakán. /mti/

--

bb. 64. rózsakiállítás

t jf/fk/il bs

1971. május 29.

a kertészeti kutató intézet 15 holdas nagytérenyi uti parkjában szombaton 3 ezer rózsafajtából színpompás kiállítás nyílt. a kutató intézet 50 új rózsafajtát mutat be, közöttük a minirózsákat amelyekre a kiskert tulajdonosok figyelmét hívják fel. a kiállításon a rózsák között a nemzeti galéria válogatásában - kísérletképpen egész sor szobor kapott helyet. /mti/

--

- 35 -

14.50/11

NF 15<sup>10</sup>

bb 62. / megnyitották az Ünnepi... 2. folyt./-ju

a könyvhét nyitánya alkalmából megkoszorúzták a könyvklubban azt az emléktáblát, amely az ugyanitt működött egykori japán kávéház neves művészvendégeinek, ma már klasszikus alkotóinak emlékét idézi.

már szombaton megkezdődtek az írói dedikálások a főváros legnagyobb forgalmu helyein felállított pavilonoknál, könyvsátornánál. a liszt ferenc téren zelk zoltán, hajnal gábor, illés endre, kolozsvári grandpierre emil dedikálta kötetit, ugyancsak vasárnap bor ambrus és nemes györgy várja olvasóit. ugyancsak vasárnap a blaha tujza téren zelk zoltán találkozik olvasóival az alkalmi könyvsátornán, a tancsics könyvkiadó pavilonjánál - a rákóczi uti extra áruház mellett - gyárfás endre dedikál.

szombaton egyébként szerte az országban megyei és városi megnyitó ünnepségekkel kezdetét vette a könyvhét vásár programja és sokféle kulturális rendezvényt ígérő esemény-sorozat. /mti/

--

bb 63magyar kormányküldöttség utazott a genfi nemzetközi munkaügyi konferenciára

k sb/fk/il bs

1971. május 29.

nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton magyar kormányküldöttség utazott genfbe ahol részt vesz a nemzetközi munkaügyi konferenciának jun. 2-án kezdődő 56. ülészakán. /mti/

--

bb. 64. rózsakiállítás

t jf/fk/il bs

1971. május 29.

a kertészeti kutató intézet 15 holdas nagytérenyi uti parkjában szombaton 3 ezer rózsafajtából színpompás kiállítás nyílt. a kutató intézet 50 új rózsafajtát mutat be, közöttük a minirózsákat amelyekre a kiskert tulajdonosok figyelmét hívják fel. a kiállításon a rózsák között a nemzeti galéria válogatásában - kísérletképpen egész sor szobor kapott helyet. /mti/

--

14.50/1L

- 35 -

MF 18<sup>10</sup>

bb. 65. nógrádi sándor nevét vette fel a szécsényi gimnázium

vid/fm/rj bs

1971. május 29.

nógrádi sándornak, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom tavaly elhunyt kiemelkedő harcosának nevét vette fel a szécsényi gimnázium. a névadó ünnepséget szombaton rendezték meg a szécsényi 11. rákóczi ferenc művelődési házban. az ünnepségen megjelent jedlicska gyula, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára, géczy jános, a megyei tanács elnöke, a magyar partizán szövetség képviselőjében dr. tihanyi sándor, rendőrezredes, budapest rendőrfőkapitány-helyettese, a szövetség országos választmányának tagja, valamint a szécsényi járás és a nagyközség párt-, - állami és tömegszervezeteinek vezetői. az ünnepségen részt vett nógrádi sándor menyé, nógrádi kálmánné, és unokája, nógrádi erika is. dr. boros sándor, a megyei tanács elnökhelyettese mondott avató beszédet, majd tihanyi sándor, elevenítette fel a névadóhoz fűződő személyes emlékeket, méltatta az egykor szécsényi péksegéd fiának, nógrádi sándornak életútját, munkásságát. ezt követően varga józsef, a kisz járási bizottságának titkára átnyújtotta az immár nógrádi sándor gimnázium ifjúsági szervezetének a kisz vörös zászlaját, amelyre szalagot kötöttek a nógrád megyei pártbizottság, a megyei tanács, a magyar partizán szövetség, a kisz nógrád megyei bizottsága, a szécsényi járási és nagyközségi párt-, állami- és tömegszervezetek, testvériskolák, üzemek, gazdaságok képviselői.

a névadó ünnepséget műsor követte. délután a nógrádi sándor gimnázium történelmi szakkörének ünnepi ülésén ismertették nógrádi sándor életét, tevékenységét. ez alkalomból nógrádi sándor-emlékkiállítás, valamint az iskola történetét, és a környék palóc népviseletét, népművészetét bemutató kiállítás nyílt. az ünnepségek sportbemutatóval értek véget.

a szécsényi járás és a nagyközség vezetői elhatározták, hogy nógrádi sándorról szécsényben utcát neveznek el, és emléktáblával jelölik meg azt a házat, ahol a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége gyermekéveit töltötte. /mti/

15.25 rj

- 36 -

NA 1600

bb. 66. a 24. órában érkezett az eső - felüdült a határ, meggyorsult a növényápolás

ö/vid/kz/rj bs

1971. május 29.

pénteken, szombaton az ország nagyobb részén több, kevesebb csapadék áztatta a földeket, s ezzel megtört a legtöbb helyütt már hetek óta tartó szárazság. az eső a 24. órában, de lényegében még jókor érkezett. a hasznát csak milliókban lehetne kifejezni. különösen sokat segített a kalászos gabonákon, amelyeket szinte már fojtogatott a szárazság és a hőség. a már erősen veszélyeztetett terméskilátások ismét kedvezőre fordultak. csongrádban, ahol 15-35 milliméter csapadék hullott le a hét végén, a szakemberek ismét lehetségesnek tartják, hogy a jó beállottságu, szépen fejlett kalászosok az idén megismétlik, az 1969 évi hozamokat. ez természetesen feltételezi, hogy a továbbiakban elegendő csapadékot és napfényt kapjanak a gabonák. a helyenként 170-180 centiméter magas rozsok és ugyanígy az őszi árpa csongrádban már kalászosnak. a gabonátáblák gyommentesek, ami a széleskörűen alkalmazott vegyszeres kezelésnek köszönhető.

borsodban négy órán át áztatta az ezuttal valóban aranyat érő májusi eső a földeket. csongrádhoz hasonlóan itt is felüdültek a gabonák, s még időben kapták az esőt a kapások is, köztük a kukorica, amely már mindenütt kikelt. a husz napig tartó kánikula a legtöbb helyen szinte betonkeménységűre szártotta a földek felső rétegét. a csapadék amellett, hogy a növényzetet felüdítette, javította a talaj állapotát. a kedvező lehetőséget mindenütt alaposan kihasználják. borsod megye hagyományos cukorrépatermő körzetében - a takta közben - szombaton valósággal ellepték a határt a kapások. mintegy 3000 holdon végeztek a cukorrépa egyelésével és első gyomtalanításával. zalkod környékén és a szomszédos községek határában töltögették a burgonyát. a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásban munkába állították a traktorvontatású talajművelő gépeket. a kukoricák földjét porhanyítják vele. békés megye határában ugyan csak általános „kapás műszak”, kezdődött az eső után. a megye állami és szövetkezeti gazdaságaiban, továbbá a háztájiban szombaton több mint 20 000-en irtották a gyomokat. a mezőkovácsházi és az orosházi járásban, valamint békéscsaba környékén főképpen a cukorrépa, a cirok és a kukoricaföldeken dolgoztak a növényápoló brigádok.

/folyt.köv./

15. 35. rj

- 37 -

NA 1600

bb. 66. a 24. órában érkezett...1. folyt./rj

nagyon kedvező volt a hét két utolsó napján lehullott csapadék a zöldségfélékre. heves megye kertészeti szakemberei szerint az eső hatására a jövő héten - az előző hetihez képest - megkészszerződnek a zöldségzárkák. a borsót vagontételben szállítják majd az iparvidékekre. javul a fejeskáposzta, a főzöttök a földieper és a karfiol felhozatala. a dél heves megyei homokháton a jövő héten megkezdődhet a szabadföldi uborka szedése. a felhozatal növekedése nyilván hatással lesz az árak alakulására is. békés megyéből főképpen fejeskáposztából és karalápból küldenek majd többet budapestre, kazincbarcikára, pécsre, miskolcra és az ország más iparvidékeire. /mti/

--

bb. 67. a varsói cora ruhagyár

fe/rj zs bs

1971. május 29.

és testvérvállalata, a bytomi ruhagyár legújabb női és férfi kollekcióját mutatta be szombaton a lengyel kultúrában megrendezett divat-seregszemlén. a modern vonalú kosztümök, nyári és alkalmi ruhák, színes komplék, könnyű anyagból készült strandruhák és esti toalettek tucatjai nagy sikert arattak. /mti/

--

bb. 68. gádor istván kiállítása a műcsarnokban

t/fe/rj zs bs

1971. május 29.

gádor istván kerámikus-művésznek, a magyar képzőművészet nesztorának félszázados művészi munkásságát mutatja be az a kiállítás, amely szombaton nyílt meg a műcsarnok termeiben.

a tárlat keresztmetszetet ad a 80 éves mester művészi munkásságának, korszakairól. láthatók a mesternek a középületekben elhelyezett alkotásai, falképei, térplasztikái, jellegzetes kerámiafigurái, vázái, kancsói, mázas edényei.

a kiállítás megnyitóján - major máté akadémikus méltatta a magyar kerámikusművészet egyik megalapítójának gazdag életművét, kiemelkedő munkásságát. /mti/

--

15.40 rj

- 38 -

NF 1600

sbb. 69. teleplezték bartók béla emléktábláját a vigadó falán

t/fe/rj zs bs

1971. május 29.

a belvárosi bartók béla hetek eseményeként szombaton ben-sőséges ünnepségen teleplezték le bartók béla emléktábláját a régi vigadó bejáratánál.

kaló imre a hazafias népfront v. kerületi bizottságának titkára ünnepi beszédben méltatta a bartóki életművet, majd a münnich ferenc általános iskola gyermekkórusa bartók dalokat énekelt. ezt követően a kerületi szervek - az mszmp, az v. kerületi tanács, a belvárosi bartók emlékbizottság és a kisz bizottság - képviselői helyeztek el koszort az emléktáblánál.

az ünnepségen részt vett bartók béla özvegye, pásztory ditta zongoraművész és fia, ifjabb bartók béla. /mti/

--

bb. 70. ünnepségek az építők napján

ö/vid/kz/rj bs

1971. május 29.

békés, fejér és zala megyében szombaton megkezdődtek az építők napjának ünnepségei. a békéscsabán és a dunaujvárosban rendezett ünnepségen kitüntetések, jutalmak adtak át a kiemelkedő teljesítménnyel dolgozó építőipari munkásoknak. székesfehérvárott az építők pintér károly művelődési házában ezen a napon vették birtokukba a fiatalok a társadalmi munkában kialakított pince-klubot. ugyanott zajlott le, az alba regia napok utolsó eseményeként négy építőipari kórus nagysikerű hangversenye. /mti/

--

15.45 rj

- 39 -

NF 1610

bb. 71. sopronban megkezdődött három dunamenti ország első camping rally-je

vid/fm/rj bs

1971. május 29.

három dunamenti ország, ausztria, csehszlovákia és magyar-ország mintegy 600 kempingezőjének részvételével szombaton a soproni kempingben megnyitották a „dunamenti országok első camping rally-jét. a résztvevőket székely miklós, a magyar camping és caravaning club megbízott elnöke üdvözölte. hangoztatta, hogy a találkozó fő célja - elsősegíteni a szomszédos népek békés egymás mellett élését, egymás életének szokásainak jobb megismerését.

dr. erdély sándor, sopron város tanácsának elnöke a város vendégszerető lakóinak nevében köszöntötte a kempingezőket és kívánt nekik jó szórakozást.

a találkozó „gazdája,, a magyar camping és caravaning club gazdag programot állított össze. a vendégek szombaton délután a történelmi város nevezetességeivel ismerkedtek, este pedig megtekintették a 20 éves kapuvári népi együttes ének- és tánckarának, valamint szólólistájának műsorát. /mti/

..-

bb. 72. cserbenhagyta áldozatát - négy évi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm/rj bs

1971. május 29.

a miskolci járásbíróóság halált okozó gondatlan veszélyeztetés és segítségnyújtás elmulasztása miatt négy évi szabadságvesztésre ítélte és a gépjárművezetéstől öt évre eltiltotta györkei jános 32 éves sóstófalvi gépkocsivezetőt.

györkei ez év április 20-án a munkaidő befejezése után a borsod megyei tanácsí építőipari vállalat tehergépkocsijával nem állt be a telepre, hanem miskolcon, különböző helyeken ismerőseivel nagyobb mennyiségű szeszestalt fogyasztott. hajnalban a tehergépkocsival lakására indult. ittassága következtében áttért a menetirány szerinti bal oldalra és elütötte a vele szemben szabályosan közlekedő szücs jános motorkerékpárost. anélkül, hogy segítségét nyújtott volna, kocsijával tovább haladt. szücs jános sérüléseibe a helyszínen belehalt. a szemtanúk a gázoló gépkocsivezetőt üldözőbe vették, elfogták.

az elítélt enyhítésért fellebbezett. /mti/

15.55 rj

..-  
- 40 -

NA 16<sup>10</sup>

bb. 73. felhasználható 18.00 órakor

-----  
dalostalálkozó síófokon - nyári forgalom a balatonon

vid/fjm rj bs

1971. május 29.

május utolsó szombatján is nagyszerű vikendidő volt a balatonon. már a kora reggeli órákban megindult az emberáradat a magyar tenger üdülőhelyeire. hazai és külföldi vendégek ezrei érkeztek, hogy a hétvégét a balatonon tölthessék. az ibusz balatoni igazgatósága vendégeként több mint háromezer külföldi - főleg osztrák, nszk-beli, olasz, jugoszláv vendég érkezett a déli és az északi part szállodáiba, touring hoteljeibe, s szombaton valamennyi szálloda megtelt. ezek napoztak, strandoltak és fürödtek a kellemes 21 fokos vízben. a forgalomra jellemző, hogy a síófoki európa szállóban áprilisban és májusban már több mint nyolcezer külföldi és hazai vendéget fogadtak. népszerűek a külföldiek körében az ibusz által szervezett különböző rendezvények, betyár és paprika-partyk, hajókirándulások és a balaton körüli kirándulások. az expressz balatonföldvári üdülőtelepére is megérkeztek az első külföldi vendégek: nszk-beli és finn fiatalok élvezik a balaton szépségeit. a magyar fiatalokkal együtt itt több mint háromszázan tartózkodnak. a becslések szerint a balaton déli partján a beutalt üdülővendégekkel, hétvégi kirándulókkal és külföldiekkel együtt mintegy százezren töltik a hétvégét.

szombaton délután rendezték meg síófokon a hagyományos dalostalálkozót. a város központjában lévő viztoronynál a kőszegi fuvószenekear adott ténzenét, majd a síófoki kőolajvezeték vállalat épülete előtt balatonboglári, kaposvári, miskolci, soproni, tatabányai és budapesti dalosokból egyesített énekkar adott műsort. itt bíró gyula, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet. ezt követően a síófoki kálmán imre szabadtéri színpadon került sor az ünnepi díszhangversenyre, ahol dr. garamvölgyi józsef művelődésügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet, majd a dalosünnep résztvevői és a jugoszláviai „golub,, valamint a síófoki,, balaton,, táncegyüttes adott műsort. az ünnepség a delta étteremben megrendezett dalos-bállal ért véget. /mti/

..-

16.07 rj

- 41 -

NA 16<sup>40</sup>

Ünnepségek az uttörőmozgalom negyedszázados jubileuma tiszteletére

ö/vid/fm/rj bs

1971: május 29.

az uttörőmozgalom negyedszázados jubileuma tiszteletére szombaton országsszerte ünnepségeket rendeztek.

veszprém megye városaiban és nagyközségeiben ünnepi üléseken emlékeztek meg a jubileumról. az ajkai ünnepségen résztvett pulai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, a város országgyűlési képviselője is. veszprémben nagyszámu érdeklődő jelenlétében csaknem ezer kisdobost és uttörőt avattak. az ünnepségen - amelyn bajczi gyula, a veszprémi városi pártbizottság titkára mondott beszédet - müller istván, az uttörő szövetség megyei titkára átadta az 1666-os dózsa györgy uttörő csapatnak a kisz központi bizottsága vörös selyemzászlaját.

szombathelyen mintegy 3000 pajtás részvételével megkezdődött a vas megyei uttörők kétnapos találkozója. a március 15. téren gyűlekezett fiatalokat csonka györgy, az mszmp vas megyei titkára köszöntötte. kiss alajos, a városi tanács elnökhelyettese átadta a gyermekeknek a város kulcsát, annak jelképeként, hogy két napon át „övék a város... a forradalmi muzeumban kiállítás szemlélteti a vas uttörőmozgalom 25 éves történetét. szombaton bonyolították le az uttörő olimpia megyei döntőt, az uttörőházban pedig honvédelmi versenyekre került sor. a művelődési és sportházban „pionirbarátság, címmel ünnepi műsort rendeztek. este a csónakázótónál tábor tűz és vizikarneval szórakoztatta a gyermekeket.

a kisz somogy megyei bizottsága és az uttörőszövetség megyei elnöksége jubileumi emlékülést rendezett, amelyen résztvettek az egykori ifjusági vezetők, továbbá a város szovjetunióbeli testvérvárosa, kalinin háromtagu pionirdelegációja. az emlékülést stier sándor, a kisz somogy megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, majd sziklai béla megyei uttörőtítkár méltatta az uttörőmozgalom negyedszázados fejlődését és az egykori ifj-vezetők érdemeit.

/folyt.köv./

16.12 rj

- 42 -

KA 16<sup>ve</sup>

a

bb. 74. / Ünnepségek... 1. folyt./rj

pécsett egész napos ünnepségsorozattal emlékeztek meg a jubileumról. a tudomány és a technika házában az uttörőmozgalom negyedszázadát dokumentáló kiállítás nyílt. a város moziáiban 8 napon zárultak a baranyai gyermek-filmhetek, a kossuth filmszínházban a kisdobosok, a petőfi filmszínházban pedig az uttörők számára vetítettek filmeket. a széchenyi-téren uttörő néptánc-csoportok, énekegyüttesek és fuvós zenekarok adtak műsort. ez alkalommal került sor várnai ferenc pécsi zeneszerzőnek - Lukin László szövegére írt - „uttörőkantáta,, című művének ősbemutatójára.

dunaujvárosban szinpompás seregszemlét és uttörő avatást rendeztek szombaton. tizenegy uttörőcsapat vonult zászlók alatt a lenin-térre, ahol sárosi józsef, a dunaujvárosi pártbizottság első titkára köszöntötte a pajtásokat. az ünnepi beszéd után 750 volt kisdobost avattak uttörővé.

komárom megye több általános iskolájában - szülők, rokonok és ismerősök jelenlétében - mintegy 3000 uttörőt és kisdobost avattak. a tatabányai „tóth bucsoki,, általános iskolában szovjet és csehszlovák pajtásokat láttak vendégül a pedagógusok és a tanulók. bakonybánk községben ezen a napon avatták fel a társadalmi összefogással épített uttörőparkot.

diszünnepséget tartottak a váci sportstadionban is, ahol ezer kisdobost és uttörőt avattak. a hajós alfréd uttörőházban megnyílt a város uttörőcsapatainak kiállítása.

zala megyében egyhetes ifjusági rendezvénysorozattal emlékeztek meg az uttörőmozgalom negyedszázados jubileumáról. az eseményeken harmincezer uttörő vett részt. az egyhetes program megyei uttörő olimpiával fejeződött be.

egerben szombaton kezdődött meg a heves megyei uttörők háromnapos jubileumi találkozója. a dózsa stadionban mintegy hatezer uttörő szinpompás felvonulása szemléltette a negyedszázados történetét. virág károly, az mszmp heves megyei bizottságának titkára köszöntötte a jubiláló uttörőket és a nagyszámu vendégsereget, majd borics lászló, a városi tanács elnökhelyettese átadta a városkapu kulcsát a találkozó gyermek-önkormányzatának.

/folyt.köv./

16.18 rj

- 43 -

KA 16<sup>ve</sup>

bb. 74. / Ünnepségek... 2. folyt./rj

a szakszervezetek salgótarjáni székházában történelmi emlékülést tartottak, amelyen nádházi Lajos, a nógrád megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának helyettes vezetője tartott előadást az uttörőmozgalom nógrád megyei történetéről. az emlékülés résztvevői ezután megkoszorúzták a salgótarjáni partizán emlékművet. délután a megyei tanács székházában „uttörőélet nógrád megyében”, címmel dokumentum-kiállítás nyílt. /mti/

--

bb. 75. megnyitották monokon az újjárendezett kossuth emlékkiállítást

vid/kz/rj s

1971. május 29.

szombaton ünnepséget rendeztek monokon kossuth Lajos szülőfalujában. dr. Bodnár Ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára megnyitotta a kossuth ház újjárendezett kiállítását, amely sok tárgyi emlékekkel, köztük a török nép ajándékával gazdagodott.

az 1848-as szabadságharc bukása után a törökországba emigrált kossuth Lajost kútaházban nagy ünnepléssel és katonai tiszteletadással fogadták. azt az utcát, ahol lakott, és azt a szőlőkutat, amelyet építtetett - magyar utnak, illetve magyar kútnak nevezték el. a két nép közötti barátság ápolására most értékes, színes mozaiktablettát ajándékoztak a magyar nemzeti múzeumnak. az alábbi felirat olvasható rajta: „kútaháza nagy vendége, kossuth emlékére 1849-1851... a szőnyegminta kerámiaablak kossuth szülőszobája mellett helyezték el.

a kiállítás megnyitó ünnepségén résztvett dr. Ladányi József a borsod megyei tanács elnöke, bárczi Béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke, valamint a szerencsi járás és monok község párt és állami szerveinek vezetői. ott volt az ünnepségen mesut suntay a török köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa. /folyt.köv./

16.25 rj

- 44 -

MT 1605

bb. 75. / megnyitották... 1. folyt./rj

a kiállítás megnyitása napján a szerencsi bocskai gimnázium tanulói kossuth-napot tartottak. az ünnepségen adták át a megye középiskolás diákjai részére hirdetett, kossuth korának legnagyobb szónoka, című pályázat díjait.

a magyar nemzeti múzeum által újjárendezett monoki emlékkiállítás megtekintése után a párt- és állami szervek küldöttei, valamint a község dolgozói megkoszorúzták a szülőházon elhelyezett emléktáblát és kossuth Lajos bronzszobrát. /mti/

--

bb. 76. a lottó nyereményjegyzéke

rj bs

1971. május 29.

a 22. játékhetén ötitalátos lottószelvény nem akadt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: a négyitalátos szelvények száma 64, a nyeremény egyenként 59 837 forint, a háromitalátos szelvények száma 6576, ezekre egyenként 291 forintot fizetnek, a 174.208 darab kettőitalátos szelvény egyenkénti nyereményösszege 14 forint. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 73. számú hírünk /dalostalálkozó síófokon/ második bekezdésének hatodik sorától a szöveg helyesen:

... itt Horváth Lajos, a megyei tanács művelődési osztályának vezetője mondott beszédet. ezt követően a síófoki Kálmán Imre Szabadtéri Színpadon került sor az ünnepi díszhangversenyre, ahol dr. Gáti István, a síófoki városi tanács elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a dalosünnep résztvevői.... stb. /mti/

--

16.30 rj

- 45 -

MT 1705

bb. 77. hazaérkezett a magyar pártküldöttség prágából

t/bc/rj zs la

1971. május 29

szombaton este hazaérkezett prágából a csehszlovákia kommunista pártja xiv. kongresszusán részt vett magyar pártküldöttség: kádár jános, a központi bizottság első titkára, a küldöttség vezetője; aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és pataki lászló, a központi bizottság tagja, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára, a delegáció tagjai.

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent biszku béla és komócsin zoltán a politikai bizottság tagjai, a központi bizottság titkárai, benkei andrás belügyminiszter, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, gyenes andrás, a kb külügyi osztályának vezetője és puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese. jelen volt dr. oldrich mohelsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

ái.23 rj

bb. 78. hazaérkezett moszkvából a magyar szabványügyi delegáció

rj la

1971. május 29.

hazaérkezett moszkvából az a magyar delegáció, amely dr. sütő kálmán, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese vezetésével vett részt a kgst szabványügyi intézetében tartott négynapos tanácskozáson.

a nemzetközi árucserforgalomban egyre jelentősebb szerepet töltenek be azok a szabványok, amelyek közösen egyeztetett műszaki előírásokkal könnyítik meg a termékek forgalmazását.

a moszkvai tanácskozáson számos témakörben jött létre megállapodás, amelyek közül kiemelkednek az alapanyagok, a nagyobb mennyiségű fogyasztási cikkek lényegesebb minőségi előírásait tartalmazó szabványok. határozat született arra is, hogy meg kell gyorsítani a műszaki jellemzők egyeztetésének tudományos, módszerbeli és gyakorlati munkáját is. /mti/

--

18.48 rj

- 46 -

bb. 79. időjárásjelentés

rj la

a meteorológiai intézet jelenti 1971. május 29-án, szombaton 19.00 órakor

kiránduló idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős idő, szórószerű záporokkal, zivatarokkal. mérsékelt, főként a dunántúlon megélénkülő északi, északkeleti szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. az évszaknak megfelelő hőmérséklet.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 74. sz. hír /ünnepségek az uttörő mozgalom negyedszázados jubileuma tiszteletére /2. folyt. második mondatát /, az emlékülés résztvevői ezután megkoszorúzták a salgótarjáni partizán emlékművét, / kérjük t ö r ö l n i, a rendezvényt az eső elmosta. /mti/

--

bb. 80. sakkparti a víz alatt - félidőn túl a „delfin szakosztály merülési kísérlete,,

1/ba/rj la

1971. május 29.

szombaton este 6 órára folytatottak a 30. órán a delfin könnyűbúvár szakosztály 50 órás merülési kísérletének résztvevői. szombaton a programnak megfelelően folytatódott a vizsgálatok. szabadidejükben a kísérletben résztvevő búvárok többnyire sakkoztak egymással, vagy biztosító búváraikkal. a merülési kísérlet előreláthatólag vasárnap délután ér véget. /mti/

--

20.rj

- 47 -

NA-2001

bb. 81. csövet tört a teherautó

1/ba/rj la

1971. május 29.

frissen lefektetett 150 milliméteres vízvezeték nyomócső töréséhez riasztották a xvii. kerület pesti ut 17. szám előtt a vízművek dolgozóit. a nemrég betemetett árokra egy teherkocsi hajtott rá és a nagy nyomás összeroppantotta a vezetékét. a vízművek dolgozóit a kora esti órákban megkezdték a hiba javítását. /mti/

--

bb. 82. bodrogi /Leitner/ mihály

rj la

1971. május 29.

a tanácsköztársasági emlékérem tulajdonosa, aki 1919 óta aktívan résztvett a munkásmozgalomban elhunyt.

hamvasztás előtti bucsuztatása 1971. június 1-én 1/2 2 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

/mti/

mszmp vii. bizottsága

--

- v é g e -

20.30rj

- 48 -

KA 2030

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a budapesti nemzetközi vásár hírei

1971. május 29.

bnv. 1. három miniszter a központi fejlesztési programokról

sl/gk/e ie bs

1971. május 29.

az idei bnv-n szinte valamennyi érdekelt vállalat kiállította az ötéves terv teljesítése szempontjából legfontosabb termékeit, köztük azokat, amelyeket a népgazdaság központi fejlesztési programjainak végrehajtásához dolgoztak ki. a vásárt meglátogató párt- és állami vezetőket arról is tájékoztatták, hogy milyen tárgyalásokat folytattak partnereikkel, milyen kooperációkat építenek ki a programok sikere érdekében.

az mti munkatársai megkértek három minisztert, összegezzék a központi fejlesztési programokkal kapcsolatos tapasztalataikat, terveiket.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter:

- mindössze fél évvel ezelőtt fogadta el a kormány a könnyűszerkezetes építés központi programját, de - mint a bnv is tanúsítja - nemcsak a nagy évm vállalatok, hanem más tárcák, a tanácsok és a szövetkezetek üzemei is igyekeztek gyors ajánlatokkal bekapcsolódni megvalósításába. különösen rugalmas volt a fémmunkás vállalat, amely a könnyűszerkezetes program jegyében rendezte meg kiállítását. több komplett épületszerkezetet mutatott be, amelynek mindegyikéből sokféle variációban és igen gyorsan lehet felállítani kereskedelmi, szociális, ipari és középületeket.

/folyt.köv./  
9.15/e

- 1 -

To 1030

bnv. 1. /három miniszter...1.folyt./e

- e korszerű építésmód nagy lehetőségeit mutatja a vásáron az építéstudományi intézet, a 31-es és az építőgépgyártó vállalat kiállítása és két világhírű külföldi cég, az angol conder és a francia fillod szerkezeteinek bemutatása. Örvendetes, hogy a szakipari és az építőanyagipari vállalatok mellett más iparágak és üzemek is kínálnak újfajta anyagokat a könnyűszerkezetes épületekhez, hiszen ennek az építésmódnak az elterjesztése nemcsak az építőknél mulik, hanem elsősorban az ipari bázisokon, s ezek létrehozásában nem nélkülözhető egyetlen iparág közreműködése sem. erre való törekvését jelzi a vásáron több termékével - bár még szerényen - a nehézipari, a kohó- és gépipari és a könnyűipari minisztérium néhány vállalata, s még az olyan kisebb vállalat is, mint a temaforg, amely rongy- és műanyag-hulladékból állított elő hő- és hangszigetelő lemezeket.

- a vásár tehát már sok tekintetben tükrözi a könnyűszerkezetes kormányprogram megvalósításának előkészületeit. megkezdődtek azok a tárgyalások is, amelyek eredményeként nem kell majd próbálkozásokkal vesztegetni az időt, hanem gyártási kooperációk és jól bevált licencek alapján kész műszaki eredményeket honosíthatunk meg. ez az idő- és energia-megtakarítás nyújthat módot arra, hogy a negyedik ötéves terv utolsó évében már kétféle négyzetméternyi alapterületen épüljön új létesítmény könnyűszerkezetekből, s így évente tízmilliárd forint értékű beruházást megvalósító építési kapacitással gazdagodjon az ország.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter:

- közuti járműfejlesztési programunknak lényegében még csak az első szakaszt fejeztük be, járműiparunk azonban az idei bnv-n már figyelemreméltó eredményekről tájékoztathatta partnereit. Örvendetes, hogy az iparnak legkorszerűbb járműveinkből sem csupán mintapéldányai vannak, hanem jónéhányat már sorozatban gyártanak. ennek tulajdonítható, hogy autóbusz-exportunk szinte ugrásszerűen növekszik, a szovjetunióknak például 1968-ban még 2 400-at, tavaly 4 000-et exportáltunk, s 1975-re a kontingens 7 000-re növekszik. az autó- és traktoripari pavilonban arról tájékoztattak, hogy szovjet és ndk-beli partnereik 1972-re tekintélyes számú járművet rendeltek, illetve rendelnek. a tőkés országok érdeklődését is mindinkább felkeltik a korszerű magyar járművek. megemlítem az ikarus-250-es szuperluxus tárgyalóbuszt, amely nemcsak budapesten, hanem a közelmúltban külföldön, a monacói nemzetközi autóbushéten is nagy sikert aratott s nagydíjat nyert. elégedettek lehetünk a bnv-n kiállított számos más járműipari cikkünkkel is.

/folyt.köv./  
9.20/e

- 2 -

bnv. 1. /három miniszter...2.folyt./e

- a fejlődésben jelentős része van a nemzetközi együttműködésnek, a gyártásszakosításnak. nagy befogadóképességű autóbuszainkhoz a szovjetunió szállítja a mellőstengelyeket, szovjet hidraulika-szivattyúkkal készülnek a szervókarok, lengyel gyárakból származnak a csepel és a rába-man motorok csapágyai és a csepel-tehergépkocsik vezetőfülkéi. ez a kooperáció egyben lehetővé teszi, hogy a magyar ipar egyéb részegységeket szállítson szovjet, illetve lengyel vállalatoknak, ilymódon növelve a sorozatgyártás nagyságát, javítva a termelés gazdaságosságát. nem nélkülözhetjük a licencek vásárlását sem, ezzel a módszerrel gyártjuk a man-típusu motorokat. saját fejlesztésünk, a kooperáció és a licencvásárlások nyomán járműiparunk ma már olyan főegységekkel rendelkezik, amelyek elérik a világszinvonalat. a járműfejlesztés második szakaszában, vagyis 1971 és 1975 között az autóbuszok nagy sorozatu gyártásához szükséges kapacitásokat kell megteremtteni, s ehhez mindenképpen a korszerű technológiát kell kiépíteni. e feladat megoldásához a kormány további beruházási összeget hagyott jóvá.

- tovább akarjuk bővíteni - elsősorban a szocialista országokkal - a nemzetközi kooperációt. az első szakaszban kialakított magyar-szovjet, illetve magyar-lengyel együttműködést tovább folytatjuk, s nagyszabásu kooperáció van kialakulóban csehszlovákiával és az ndk-val. közuti járműiparunk legfőbb felvevő piaca továbbra is a szocialista országok, mindenképpen a szovjetunió. biztató kilátások vannak azonban arra, hogy a tőkés országokba is mind több autóbust szállíthassunk. a bnv-n kiállított korszerű járművek a következő években minden bizonnyal számos új piacra eljutnak.

dr. szekér gyula nehézipari miniszter:

- az olefin-program új alapanyag-bázist jelent és feldolgozó iparunknak, sőt a közszükségleti cikkeket gyártó iparágaknak is fel kell készülniük ezeknek az új alapanyagoknak a fogadására, feldolgozására. a tiszai vegyi kombinát pavilonja például éppen e feladatok teljesítésére utal, bemutatja, hogy a kőolaj feldolgozásával milyen új anyagok nyerhetők, s azok hogyan válnak késztermékeké, egészen addig, míg például a poliakrilonitril-szából pulóver lesz. vegyiparunk, pontosabban a tvk jelenleg évi 22-24 ezer tonnás etiléngyártó kapacitással rendelkezik, de a nemzetközi együttműködés, a nagyarányu beruházások révén épülő új üzem már 250 000 tonna kapacitású lesz. ez lehetővé teszi, hogy a feldolgozó ipar az eddig rendelkezésére álló alapanyagok többszörösét kapja. a műanyagok - mint arra számos kiállítási tárgy is utal - tért hódítanak az építészetben szerkezeti anyagként, és a csomagolótechnika újszerű megoldásaira is lehetőséget adnak.

/folyt.köv./  
9.30/e

- 3 -

bnv. 1. /három miniszter...3.folyt./e

- a bnv nehézipari kiállításai a fejlesztés távlatait szemlélítve - amellyel, hogy az új gyártmányokra, felhasználási módokra keresletkeltő céllal felhívják a figyelmet - jelzik a beruházások végrehajtásában rájuk váró feladatokat is. bár a bnv ezuttal sem tudott teret adni önálló vegyipari gép-kiállításnak, a hazai és a külföldi gépipar áru kínálatán lemérhetjük, hogy partnereink tanulmányozták beruházási programjainkat, és ahhoz alkalmazkodva igyekeztek új géptípusokat bemutatni, különösen a műanyagfeldolgozó ipar számára. a hazai gépiparon kívül főként a szocialista országok kiállítói érdekeltek a korszerű berendezések, gépek szállításában. a szovjet műtrágya-, kőolaj- és gázipari üzemek tapasztalatai nagymértékben elősegítik, hogy fejlesztési koncepcióink korszerű technológiai színvonalon valósuljanak meg. éppen a bnv időszakában járt hazánkban a szovjetunió külföldi gazdasági kapcsolatai állami bizottságának delegációja, és a tárgyalások alapján létrejött megállapodás szerint szovjet műszaki segítséggel, szovjet berendezésekkel épül a szeged környéki és a tiszamenti új kőolajfinomító. ez utóbbi közvetlenül kapcsolódik az olefin-programhoz. az ndk is számos fontos gépi berendezést, például oxigént előállító üzemet, automatikákat, klóratkálly elektrolízis berendezést szállít vegyiparunknak. ajánlottak vegyipari gépeket dán, osztrák, olasz, francia, angol és más külföldi kiállítók is. ajánlataikat gondosan tanulmányozzák a beruházásokban érdekelt vállalatok szakemberei, hogy az ötéves terv során rendelkezésünkre álló összegeket a leghatékonyabban, legeredményesebben használhassuk fel. /mti/

---

bnv. 2. megállapodás 25 000 szovjet személygépkocsi vásárlásáról - ikarus-buszok lengyelországnak

sl/gk/e 1e bs

1971. május 29.

a megürt és a szovjet avtoexport külkereskedelmi egyesülés vezetői a bnv-n szerződést írtak alá, amelynek alapján 1972-ben a szovjet egyesülés 25 000, - nagyrészt zsiguli-típusú - személygépkocsit szállít magyarországra. a megürt ugyancsak 1972-ben a zsigulik gyártásához 300 000 alkatrész-készletet ad át szovjet partnerének.

a megürt a lengyel pol-mot külkereskedelmi vállalattal is szerződést írt alá a bnv-n. a lengyel vállalat 1972-re 230 ikarus-autóbust kötött le magyarországon. /mti/

---

- 4 -

11.52/e

To 1220

bnv 3. felhasználható 20 óra után

-----  
az nszk gazdasági és pénzügyi államtitkárának nyilatkozata

sz/gk/ny 1e bs

1971. május 29.

dr. Johann Baptist Schöllhorn, az nszk gazdasági és pénzügyi államtitkára, aki a bnv alkalmából látogatott budapestre, szombaton elutazott magyarországról. látogatása befejeztével az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- csak néhány hónap telt el a magyar-nszk hosszú lejáratú gazdasági megállapodás aláírása óta, de eredményei már is felmérhetők. a megállapodás kapcsolatainkat szilárd, hivatalos alapra helyezi, amely túlnő a hagyományos kereskedelmen, s mind fontosabb szerepet kap az ipari, műszaki-tudományos együttműködés. az nszk kötelezte magát, hogy lépéseket tesz a magyar áruk bevitelének további liberalizálása érdekében. a múlt évet a magyar-nszk kereskedelem kiegyensúlyozott mérleggel, egymilliárd márkán felüli forgalommal zárta.

az államtitkár a továbbiakban arról szólt, hogy különösen örülne annak, ha a magyar exportban nagyobb súlyt kapnának az ipari késztermékek. a beruházási javak, különösen a gépek értékesítése ugyanis az nszk-ban az elmúlt évben lényegesen fokozódott, de aránya a magyar kivitelben még mindig alacsony. a bnv-vel kapcsolatosan megjegyezte: még sehol sem látott ilyen szép fekvésű, kulturált parkban elhelyezett vásárt, és sehol sem tapasztalt ilyen nagy látogatottságot.

az államtitkár nyilatkozatában érintette az nszk-ban a közelmúltban hozott pénzügyi intézkedéseket és azok kihatásait. a túlfeszített gazdasági konjunktúra és a nagyarányú dollárbeáramlás megfékezése tette szükségessé a márka árfolyamának felszabadítását - mondotta - és ezzel egyben meg akarnak fékezőni különböző pénzügyi spekulációs törekvéseket is. az intézkedések - egyelőre még bizonytalan ideig - érintik a külkereskedelmi forgalmat is, de úgy véli, hogy a magyar-nszk kereskedelemre nem lesz különösebb kihatással. az nszk-ból származó termékek ára dollárra átszámítva bizonyos mértékig emelkedik ugyan, a magyar vállalatok azonban jobb exportárak elérésével ellensúlyozhatják a különbséget. /mti/

---  
- 5 -

HA 145T

bnv 4. a tejipar ujdonságai - megoldják az iskolatej-ellátást

kf/gk/ny 1e bs

1971. május 29.

a vásár szombati „közönségnapján„ a fogyasztókat érdeklő témáról, a tejipar eredményeiről, ujdonságairól és terveiről tájékoztatta a sajtó képviselőit az élelmiszerpavilonban dr. Solt István, a tejipari vállalatok trösztjének vezérigazgatója.

beszámolt arról, hogy a tejipar ma már mintegy 2400 termelő gazdasággal tart rendszeres kapcsolatot, vesz át tőlük naponta tejet és tejszint. a múlt évben tovább csökkent a tejjel ellátatlan községek száma, 192-ről 142-re.

a vezérigazgató bejelentette, hogy az idén a tejforgalom másfél százalékos növelését tervezik, felvásárlási előirányzatuk 1 milliárd 250 millió liter. a tervek szerint 42 százalékkal növelik az izesített tejtermékek, mintegy 10 százalékkal a tejföl, 5-5 százalékkal a vaj és a túró és csaknem ennyivel a sajt forgalmát. a lakosság igényeinek jobb kielégítése érdekében a tejipar szoros kapcsolatot alakított ki a termelőszövetkezetekkel. a múlt évben már mintegy 20 millió liter tejet dolgoztak fel közvetlenül a közös gazdaságok vagy társulásaik. az év végén megkezdte működését az edelényi alkotmány tsz napi ötezer literes feldolgozó üzeme, a második félévben megkezdik a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezettel közösen egy mintáüzem építését. tárgyalnak szentesen, békéscsabán, kiskunfélegyházán, kapuvárott és szarvason helyi városellátó tejüzem létrehozásáról. a mém egyébként nagyobb összeget tartalmaz a negyedik ötéves terv időszakára termelőszövetkezeti feldolgozó üzemek létesítésének támogatására:

az idén arra törekednek, hogy a tej- és tejtermékfogyasztás mennyisége és összetétele tovább fejlődjék. ehhez a választék további bővítésével járulnak hozzá. a vásáron mutatták be először a paprikás, a hagymás-paprikás és az uborkás-paprikás csemegetúrót, rövidesen megkezdik a paradicsompaprikás és a körített krómtúró gyártását, amelyek nemsokára a fővárosban és vidéken egyaránt kaphatók lesznek. a vadászati világkiállítás alkalmából „ vadászsajt„ néven hoznak forgalomba új terméket. ujdonságuk ezenkívül a vásáron már kapható - s elsősorban a vendéglátóiparban forgalomba kerülő - presszó tejpor, amelyet egy duplához elegendő adagolásban csomagolnak.

/folyt köv/

-6-

NF 1500

bnv 4. / a tejipar .....folyt/ny

a vezérigazgató beszámolt csomagolásfejlesztési eredményeiről, egyebek között arról, hogy május elejétől a fővárosban már csak műanyagtasakban kerül forgalomba tej - természetesen az igényeknek megfelelő kannástejen kívül. vidéken kielenc nagyobb tejüzem körzetében, a következő két évben pedig további husz üzem területén csak eldobható csomagolású tejet árusítanak. ezzel kapcsolatban gondot okoz azonban, hogy a hazai csomagolóanyag- termelés még nem tart lépést az igényekkel, ezért a polipackhoz szükséges műanyagfólia nagy részét még drága tőkés importból kell beszerezni.

a vezérigazgató örvendetes bejelentést is tett: amennyiben az iskolák és a köjál javaslatukat elfogadja, megoldják a régen vajudó iskolatejellátást. a jelenlegi kétdecis műanyagflakonon kívül ugyanis lezárt tejfölös poharakba is akarnak tölteni tejet. ehhez külföldről vásárolnak egy óránként hatezres teljesítményű töltőgépet. /mt1/

--

bnv 5. a magyar telefonközpontok új piaca: Lengyelország

sl/gk/ny 1e bs

1971. május 29.

a bnv-n a szombati nap egyik legjelentősebb eseményének színhelye a budavox pavilonja volt, ahol a lengyel elektrim külkereskedelmi vállalattal 13.5 millió rubeles szerződést írtak alá. a megállapodás értelmében 1971-75 között összesen 125 000 vonalat magukban foglaló telefon-alközpontokat szállít Lengyel partnerének a budavox. ezzel új piac nyílt a magyar telefonközpontok számára, eddig ugyanis Lengyelországban nem alkalmaztak magyar gyártmányú telefonközpontokat. /mt1/

--

bnv 6. magyar televíziók jugoszláviának

sl/gk/ny 1e bs

1971. május 29.

a videoton rt. a bnv-n szerződést írt alá arról, hogy 1972-ben 110 000 dollár értékű televízőkészüléket és hangdobozt szállít a jugoszláv elektrotechna külkereskedelmi vállalatnak. /mt1/

--

-7-

14.45/ny

NF 1500

bnv 7. a holland kiállítók fogadása

sz/gk/ny 1e bs

1971. május 29.

szombaton a városligeti gundel étteremben a budapesti nemzetközi vásár alkalmából fogadást adott gerardus j. dissevelt, a holland királyság budapesti nagykövete, valamint hollandia kereskedelemfejlesztő tanácsa. a fogadáson megjelent dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, a magyar gazdasági élet számos képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

--

bnv 8. elutazott budapestről a vietnami és a koreai küldöttség

sz/rj 1e

1971. május 29.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából hazánkba látogatott vietnami delegáció, amelyet nguyen chanh, a vietnami demokratikus köztársaság külkereskedelmi miniszterhelyettese vezetett, szombaton elutazott magyarországról. ugyancsak szombaton utazott el a koreai népi demokratikus köztársaság küldöttsége, élén kim van szang-gal, a kndk minisztertanácsa titkárságának vezetőjével. /mti/

--

bnv 9. a svéd nagykövet fogadása

t/sl/rj 1a

1971. május 29.

sigge lilliehöök, svédország budapesti nagykövete, valamint a bnv svéd pavilonjának igazgatója szombaton délután a gundel étteremben fogadást adott a budapesti nemzetközi vásár alkalmából.

a fogadáson részt vett udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium, a magyar kereskedelmi kamara több vezető munkatársa és a svéd kiállítók magyar partner-vállalatainak számos vezetője. /mti/

--

18.40/rj

- 8 -

18.40

bnv.10. fogadás az eak pavilonban

t/kf/rj 1a

1971. május 29.

moustafa ahmed moukhtar, az egyesült arab köztársaság nagykövete és ragaa rady pavilonigazgató a budapesti nemzetközi vásár alkalmából szombaton este fogadást adott az eak pavilonjában.

a fogadáson megjelent dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, ott volt a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, a magyar gazdasági élet számos képviselője, s a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. /mti/

--

- v é g e -

20.35 rj

- 9 -

20.35